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gyasztóm. Mert hiszen ugye, így mond- I gyünk az összes vizekből! Istenem, mi- 
ják ezt Bépesten: most már kinn va- < csoda mentalitás!
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A termés egyötöde elpusztult a íorróság 
miatt Amerikában

Az eddig felbecsült kárt 1000—2500 millió 
dollárra értékelik

Kinn vágyónk a vízből
Bocsánat ezért a kissé jasszos kifeje­

zésért, de nem tudtunk most más címet 
találni. Arról van szó, hogy a budapesti 
lapok megírták, hogy Péchy Erzsit, a 
szép szőke operettdivát, aki hajtási en­
gedély nélkül neki vitte autóját egy má­
sik autónak s ezzel jó egy pár ember éle­
tét veszélyeztette, szerdán délelőtt újból 
kötözték s a kórházigazgató főorvos je­
lentése szerint a sebek szépen gyógyul­
nak, úgyhogy semmiféle kozmetikai hi­
bát nem fog okozni a sebesülés Péchy 
Erzsinél. Az utolsó mellékmondat, a 
kozmetikai rész, mint kiemelendő fon­
tosságú dolog, a tudósításban dőlt he­
tükkel van szedve.

Miatyánk. . . és ne vigyél minket a 
kisértésbe, mert bizony Isten kísértésbe 
jön az ember erre a hírre, hogy valamit 
mondjon.

Az újságolvasó a mai világban több 
rettegéssel, mint könnyed szórakozás­
vággyal nyithatja ki az újságját. Soha­
sem tudja, hogy az első oldaltól kezdve, 
ahol a munkanélküliség fölött siránkozik 
a vezércikkíró s a legmélyebb nyomorú­
ság miatt kesereg, az utolsó oldalig, ahol 
a tönkremenés rémével viaskodó szeren­
csétlen kereskedő hirdeti az agónia pa- 
raxozismusában, hogy minden áron oda 
adja a portékáját és az apróhirdetésekig, 
amelyben utolsó használt, de teljesen jó 

' ruháját kínálja eladásra „elköltözés 
miatt” a szerencsétlen lateiner, minden 
sor csak bajról, rosszról ad hirt. Ameri­
kában százával pusztulnak a hőségben az 
emberek, milliárd dollárnyi értékben 
pusztul a termés. Olaszországban ezré­
vel számolják a földrengés áldozatait, itt 
vonatok futnak egymásba, ott árvíz és 
ciklon dönt halomra városokat s öl szá­
zával embereket. A kötelességteljesités, 
a tudomány, a kutatás vértanúinak se­
rege vonul el a megrendült olvasó szeme 
előtt. Szegény kis hazánkban elégette a 
kegyetlen, forró napsugár a termés ja­
vát, amit meghagyott, annak nincs ára. 
Iparosainknak kölcsönt Ígérnek, hogy e 
remény élessze valamennyire az ellan­
kadt erőtlen iparost, a mezőgazdák bo- 
letta-injekciót kaptak s a finánc elviszi 
adóba a boletta árát, amelyet a fogyasztó 
drágább kenyér, kávé, fűszer, tea, trafik 
árakban fizet meg. A kereskedő nem kap 
semmit, még holmi kámforinjekciót sem, 
nem is vár már semmit, csak azt a napot, 
amely elhozza kereskedői tevékenységé­
nek utolsóját: amikor lehúzza a redőnyt 
s aláírja a fizetésképtelenség bejelenté­
sét, vagy a csőd elrendelése iránti kérést.

Ne méltóztassék azt mondani, hogy ez 
nagyon feketére festett kép. Nem. Maga 
a valóság a fekete. Nincs olyan erős fe­
kete festék, amely a magyar élet feke­
teségét igazán teljesen vissza tudná adni. 
Hiszen abban, amikre csak célozgattunk, 
még nem is említettük a munkanélküliek 
szenvedéseit, az éhséget, a rongyokat, az 
elcsigázottak betegségeit, a nyomor un- 
dokságában, gonoszságában, nélkülözé­
seiben és pocsolyájában felnövő ha 
ugyan felnő — gyermekmilliót, nem em­
lítettük a bolettával súlyosbított kenyér 
öngyilkosat Kegyetlen kép. De ----- saj­
nos — igaz. Am merjünk panaszkodni ? 
Hát van okunk panaszkodni? Miért? 
Hisz ha van is néminemű bajunk, ott a 
vigasz: a szépséges szőke művésznőn a 
saját maga által előidézett baleset foly- 

f *an okozott sérülések semmiféle kozme­
tikai hibát, nem fognak okozni. Édes 
magyarom, mit akarsz még. Nem éde­
sebb-e ezután a boletta, nem könnyebb-e 
32 adó és a házbér, édes kereskedőm, 
nem ragyogóbb-e ezekután az üres mii- I 
helyed, kedves iparosom s nem ízesebb-e 
minden drága falat a szádban, derék fo-

London, augusztus 6. Az amerikai ter­
méskilátások rohamosan rosszabbodnak.

Hyde amerikai földművelésügyi mi­
niszter a sjárazságokozta terméscsökke­
nést 500 millió bushelre becsüli. Hivata­
los jelentés szerint a termés legfeljebb

az átlageredmény négyötödét fogja 
elérni. A kárt magán jelentések 1000 

2500 millió dollárra becsülik.

A debreceni papválasztás hétfőn fog 
lezajlani. A jelek szerint a hetekkel ez­
előtt megindult igen erős és formáiban 
is joggal kifogásolható korteskedés lé­
nyegesen alább hagyott, nagyon sok je­
lölt érdekében pedig teljesen meg is 
szikit. Ennek okát abban látjuk, hogy a 
debreceni történelmi múltú egyház lelki- 
pásztorai nagynevű püspökük vezetésé­
vel Molnár Zoltán hadházi lelkész meg­
választása mellett foglal állást, ugyan­
ezt az óhaját fejezte ki a többi egyház- 
részek mellett, főleg és elsősorban az 
árpádtéri egyházrész is. Az árpádtéri 
hívek ugyanis elsősorban jogosultak 
arra, hogy a saját lelkipásztoruk sze­
mélyét illetően győzzenek és csak ör­
vendetes, hogy a lelkészség is s az ár­
pádtéri hívek megnyilatkozása ilyen 
harmonikusan egyöntetű. Ezt az állás- 
foglalást a többi egyházrészek is nagy 
lelkesedéssel tették magukévá.

Arra való tekintettel, hogy eredetileg 
14 jelölt vette fel ;i küzdelmet a debre­
ceni, illetve árpádtéri lelkészségért, 
megállapíthatjuk, hogy feltétlen paran­
csoló szükségesség volt. hogy a jelölte­
ket nagyrészt nem is ismerő hívek előtt 
a lelkészikar és annak feje a püspök irá­
nyítsa a figyelmet a sok kiváló jelölt 
közt a legérdemesebb kiválasztására. A

Budapest, augusztus 6. A jugoszláv 
román—cseh vámunió hire, amelyet szi- 
najai táviratok adtak hírül a világnak, 
érthető módon felkeltette a mezőgazda­
sági államok érdeklődését. Az első szi- 
najai jelentések határozottan úgy szól­
tak, hogy a kisantant három vezető ál­
lama gazdasági téren az együttműködést 
vámunióval kívánja szorosabbá tenni, ma 
azonban a hivatalos prágai és bukaresti 
jelentések azt a felfogást tükröztetik 
vissza, hogy egyelőre csak a románok és 
a jugoszlávok egyeztek volna meg; de 
az kétségtelen, hogy a megegyezés ma­
gában foglalja a csehországi gabonabe-

Jova államból 111 Fahrenheit fok meleget 
jelentenek és Csikágóban

hatvan an haltak meg a forróságtól.
Az amerikai szárazság és az újabb kiviteli 
megrendelések a kanadai gabonatőzsdét is 
megélénkítették. Winnipegben az árak 
bushelenként 2—3 centtel emelkedtek. 
Búza októberi szállításra 97.5, decemberi 
szállítású búza pedig 99.25 centtel zárult.

hisszük ugyanis, hogy azok után. amikor 
a debreceni lelkészikar a megválasz­
tandó árpádtéri lelkész leendő munka­
társai, Molnár Zoltán mellett nyilatkoz­
tak meg, a többi jelölt nem fogja a küz­
delmet már csak etikai okokból sem 
felvenni, nehogy az a furcsa helyzet 
álljon elő, hogy ezzel az állásfoglalás­
sal, amelyet mindenkinek respektálnia 
kell, szembe kerüljön.

Ennek az állásfoglalásnak a követ­
kezményeként regisztrálhatjuk azt a 
hirt is, hogy a Nyilas-telepiek, miután a 
jelen körülmények között másnak mint 
Molnár Zoltánnak megválasztása nem 
várható, maguk is a lelkészikar útmuta­
tását tartják magukra nézve kötelező­
nek. Mozgalom indult meg a Nyilas- 
telepi hívek között, hogy Panv Imrét, a 
népszerű vallástanárt a közelescn felál­
lítandó Nyilas-telepi paróchia lelkészévé 
nyerjék meg s hogy az árpádtéri és a 
többi egyház részek támogatását eleve 
is megnyerjék, úgy határoztak, hogy a 
mostani választásnál ők respektálják 
az árpádtérieknek a lelkészikaréval 
egyező állásfoglalását.

A hétfői papválasztás kimenetele te­
hát nem kétséges. A választásra Molnár 
Zoltán hívei teljes számban vonulnak

kizárni
vitelt is. Hiszen az egyik jugoszláv mi­
niszter tette tegnap Belgrádban azt a 
nyilatkozatot, hogy Csehország vám­
mentesen fogja beengedni a román és a 
jugoszláv gabonát.

Magyar körökben az a felfogás, hogy 
Csehország bekapcsolódása szintén meg 
fog történni, jóllehet a cseh külügymi­
nisztérium hivatalos lapja, a Venkov, 
nyugtalankodó cikket közöl a jugoszláv 

román megegyezéssel összefüggésben. 
Prága, augusztus 6. A Venkov Szina- 

jába kiküldött tudósítója megállapítja, 
hogy Csehország viszonya csak Romá­
niához tisztázott. Jugoszlávia dolgában

más a helyzet. A jugoszláv politikusok­
kal Szinajában folytatott megbeszélések 
felöl bizonyos keserűség benyomását 
kapta a tudósitó, amelyet Jugoszlávia 
Csehszlovákia ellen érez, főleg azért, 
mert amíg Romániával már van kereske­
delmi szerződése, Jugoszláviával ez 
irányban még semmi sem történt. Kuma- 
nudi miniszter bizonyára ebből az okból 
viselkedett igen tartózkodóan a tudósí­
tóval szemben.

Kétségtelen, hogy Csehországban az 
agráriusok rendkívül erősek és bizonyos 
fokig ellensúlyozni tudják a jugoszláv és 
a román búza vámmentes behozatalát. — 
Közben azonban a szinajai konferencia 
eredmányeként a román és a jugoszláv 
kormányok előkészítik a preferenciális 
vámok keresztülvitelére vonatkozó anya­
got, miután Szinajában erre vonatkozó­
lag megtörtént közöttük a megegyezés. 
Illetékes helyen érdekesen vázolták az 
esetleg életbeléptetendő preferenciális 
gabonavámok hatását Magyarországra 
nézve:

Jugoszlávia és Magyarország kö­
zött gazdasági szerződés áll fenn a leg­
több kedvezmény alapján, ennélfogva ne­
künk a jugoszlávokkal megvan a meg­
állapodásunk. A magyar—cseh gazdasági 
szerződés december közepén jár le, mi- 

1 után a szerződést a csehek felmondták. 
Kétségtelennek gondoljuk azonban, hogy 
addig sikerül az újabb cseh szerződésre 
megállapodnunk és ebből a szerződésből 
a legtöbb kedvezményt nem lehet ki­
zárni.

A helyzet a magyar mezőgazdasági 
termelés jövője szempontjából egyelőre 
nem tiszta, feltevésekkel semmiesetre 
sem lehet a helyzetet tisztázni és a leg­
nagyobb éberségre van szükség, hogy a 
a magyar gazdasági érdekeket megvéd- 
hessük.

Még negyven építkezés ügyét 
vizsgálják meg a Vay-tiggyel 

kapcsolatban
Budapest, augusztus 6. Napok óta 

tart a királyi ügyészségen Szelecscnyi 
Andor miniszteri titkár kihallgatása a 

I belügyi építkezésekkel kapcsolatos visz- 
szaélések ügyében. Az ügyészség Sze- 
lecsényitől, mint referenstől, értékes 
felvilágosításokat vár az összes építke­
zési ügyekkel kapcsolatosan és kihall­
gatását ma is folytatta. Rajta kívül az 
ügyészség ma kihallgatott egy másik 
tanút, aki annakidején felhívta a bel­
ügyminiszter figyelmét azokra az ipa­
ros panaszokra, amelyek az építkezések 
kiírásával kapcsolatos bizonyos sza­
bálytalanságokról szólották.

Az ügyészséghez beosztott detektívek 
most már az újabb építkezések adatait 
szerzik be.

Eddig körülbelül csak húsz építkezés­
sel végeztek és még negyven van hátra, 
amelyek mindegyikét sorra veszik an­
nak tisztázása végett, van-e valame­
lyes szerepük a jelenlegi gyanúsítottak­
nak ezeknél is, vagy pedig olyan újabb 
személyek bevonása válik szükségessé, 
akik még nem kaptak idézést az 
ügyészségtől.

Szelccsényi miniszteri titkár tanúki­
hallgatásának befejezése után sor kerül 
Klauschek műszaki főtanácsos kihallga­
tására, majd két építész beidézésére, 
akik ez ügyben szintén szerepelnek.

A vádtanács még mindig nem döntött 
sem Vay, sem Auguszt József szabad- 
lábrabelyezési ügyében. Vay Kázmér 
kaucios szabadlábra helyezési kérelmét 
egyelőre nem is veszik elő a vádtaná- 
cson, de Auguszt József ügyében, aki

Hétfőn választják az árpádtéri paróchia
lelkészét

. fel, hogy a lelkészikar megtisztelő ál- 
lelkészikarnak kötelessége _ volt állást j kísfoglalását a szavazatok ezreivel ma- 
fogkihna, de ezzel az állásfoglalással guk js alátámasszák, 
egyúttal eldőlt a választás sorsa is. Azt

• *;•

Vámunió vagy preferenciális 
vámok Jugoszlávia, Románia

és Csehország között
A legtöbb kedvezményből nem lehet Magyar- 

országot
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tudvalévőén tízezer pengő kauciót aján­
lott fel szabadlubrahelvezése ellenében, 
még ezen a héten meghozza döntését a 
vádtanács.

A cseh lapok 
a sinajai konferenciáról

Prága, augusztus 6. A Prager Presse 
jelentése szerint a sinajai konferencia 
befejezése után az azon résztvett mi­
niszterek Udrusal cselt miniszterhez 
táviratot intéztek, amelyben azt mond­
ják, hogy Románia és Jugoszlávia mi­
niszterei mind a tárgyalások folyamán, 
mind a végleges határozatok meghoza­
talánál mindenkor a kisantant alapjául 
szolgáló társ-szolidaritásu szellemétől 
vezettették magukat. Azt kérték, hogy 
a kisantant mind a három államá­
ban olyan lehetőséget teremtsenek, 
hogy gazdasági téren közös akciót in­
dítsanak meg, amely előtt mindenkor a
Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia 
jóléte lebeg.

Zavaros polgármestert 
nem viszik kórházba
Székesfehérvár, aug. 6. l)r. Bary 

Zoltán királyt ügyész ma délben dön­
tött Zavaros polgármester védőjének 
arról a kéréséről, hogy Zavarost kór­
házi ápolásra újból a Szent György- 
kórházba utalja be. A királyi ügyész a 
kérelmet elutasította. Zavaros védői 
most ellenőrző orvosszakértőképpen 
kértek dr. Szucsek László törvényszéki 
orvosszakértő kirendelését és az ő meg­
hallgatását a kórházbautalás ügyében.

Dr. Halász Lajos ügyvéd. Zavaros 
polgármester védője ma megjelent Bary 
Zoltán dr. királyi ügyésznél és enge­
délyt kért tőle. hogy védencével beszél­
gethessen. Az ügyész az engedélyt 
megadta és Halász Lajos dr. hosszabb 
beszélgetést folytatott Zavaros polgár- 
mesterrel. Délután Bary Zoltán dr. 
ügyész több fontos tanúkihallgatást fo­
ganatosít.

Amatőr fényképezik
kellemes találkozó helye

Szakéi Géza fotószaküzle!
PIAC UCCA 34.

(Hegedűs óa Sándor ház) 
ahol készséggel kap bárki bármilyen tanácsol 
agy a kendék, mint művész amatőrök is, 

állandóan raktáron a következő
lemezek filmek éa papirosok

11 ford Imperial Gellof-x
Imperial IlfordAgfa Gewaert Novaion
Hauff Schleussner Bleu Star
Filsen Dt»rger Agfa lllord
Gewaert Kodak Lab6
Peruu Ktdox

Kódúra
Hívás másolattal d. e. 5-ig és 6-11 óráig el 
készülnek — Képkeretek legolcsóbb forrása. 
„Takarékosság“ ra is — Legmagasabb bel 

és külföldi kitüntetések.
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LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Az uj csendörségi palota a Wesselényi téren.
»•$, »«$»■>»«5» <»•> mi? ♦ e

Agyrázkódást szenvedett szerdán este 
a sámsoni utón Karsay József, az ismert 

debreceni motorversenyző
Karsay József, akinek a nevét a leg­

utóbb Debrecenben megrendezett orszá­
gos motorversenyekről ismeri a közön­
ség, súlyos sérüléseket szenvedett a 
Sámson felé vezető országúton. Karsay 
este tiz órakor indult a városból a sám­
soni sorompó felé s eddig még meg nem 
állapítható okból

felborult motorjával a sorompótól 
nem messze és eszméletlenül terült el 

az országút porában.
u»-50«•c®•? s»a»*;*<»*j- ce><♦ «■»• <$•

Az arrajárók vették észre a felborult 
motort és a tőle néhány lépésnyire a por­
ban heverő, véres arcú motorkerékpárost. 
A zuhanástól fejére esett, erős agyráz­
kódást szenvedett és elkábult. Az arcán 
súlyosabb természetű zuzódásokat szen­
vedett s orrcsontja is elferdült. A men­
tők részesítették első segélyben a sérült 
motorost és kiszállították az egyetemi 
klinikára.

Asszonyok, akik passzióból lövöldözték le
férjeiket

Parisban divatba jöttek a szerelmi gyilkosságok. Jelenleg huszonhárom férj­
gyilkos nő ül a St. Lazare-fogházban. A „hősnőt” rendszerint felmentik a 

meghatott esküdtek. A gyilkos férfiakat elitélik.
Az utóbbi időben határozottan di­

vatba jöttek a szerelmi gyilkosságok. 
Az amerikai bünhullám elérte Euró­
pát is, azonban különösképen, a nőket 
kezdte ki... Betörés, rablással páro­
sult gyilkosságok közel sem fordulnak 
eló olyan ijesztő méretekben, mint a 
szerelmi gyilkosságok. Különösen gya­
kori jelenség ez Parisban, minden uj 
divatok fővárosában.

A St. Lazarc fogházban jelenleg hu­
szonhárom nőt őriznek. Mind a huszon­
hármat gyilkosság miatt tartóztatták 
le. Tizennyolc nő revolverrel, három 
tőrrel, másik kettő pedig méreggel 
kombinált hajtogatással végzett az ál­
dozattal: a férjjel...

Akik már túl vannak a főtárgyaláson. 
megkönnyebbülten sóhajtanak fel, mig 
a többiek, akik a ..premier“ előtt álla­
nak. izgatottan várják a jelenésüket, 
amikor az eskiidszék előtt ellejtve le- 
iátszhatják a nagy komédiát, amelyről 
beszélni fog tout Paris, amelyről ol­
dalas cikkeket közölnek a lapok és a 
fényképe ott díszeleg majd a kiraka-, 
tokban. L!Í'

Ö a hősnő...

Bizerd doktor, a St. Lazare fogház 
főorvosa a következőket mondotta a 
foglyokról:

— A modern szerelmi regények ál­
dozatai. A hiúságuk sodorta őket lej­
tőre, amely számukra egyenesen di- 
csősségesnek látszik. Bármilyen hihe­
tetlenül hangzik is. ezek a nők hiú­
ságból gyilkoltak. Megöltek egy férfit, 
hogy a nyilvánosság elé kerülhesse­
nek. hogy hires asszony legyen belö- 
iik! Passzionátus gonosztevők.

Miért nem sújtják őket kemé­
nyebb Ítélettel?

— Éppen ez az - vágott közbe a 
doktor az egyik súlyos hibát ma­
guk az esküdtek követik el. akik rend­
kívül szentimentálisak és elérzékenvili­
inek a hisztériás nők siránkozásain. A 
drámai hatást pedig fokozza a sajtó, a 
nyilvános tárgyalások közönségnek a 
részvéte, a ravasz ügyvédek szónok­
lata. akik a hősnőt egyenesen mártír­
nak állítják be ... persze a tárgyalás 
vége: felmentés... vagy a legrosszabb 
esetben egv-két e^‘ - -Jő ...

— Felmentik a gyilkosokat?
— Majdnem minden esetben, mégha 

beigazolódott is a szándékosság. Sőt! 
Legutóbb felmentettek egv r ,;vt, 
aki minden ok nélkül ölt meg C"” de­
rék férfit.

na™»

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásári,

j 25 szelvény és 
1 pengő

Idflstése ellenében egy hónapig használhatja !
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN’ K Ó NY VT A HAT!

CV-fpt;
hívták

Kérdéseinkre elmeséli az 
Eugénia Tourncatmak 

az elvetemedett teremtést, 
szállodában megölte az urát,
íö:,válva élt. de hetciikint u.....7(.r
lalkoziii szoktak ebbe>n a hotelben

akitől

nvonir során kiderült, hogy az asz 
-szüiiv még 1922-ben ismerkedett inég a" 
férjével, aki beleszeretett és ámbár 
lám lété,-,, „,éir egv fiiivivermekkel ‘isám v létére méi

ndelkezett. feleségül vette, a házas- 
zavartalanul élt, arnigpár egv darabig

a veszekedések ugv cl nem fajultak 
hogy a férfi felajánlotta: válianak el' 
Az asszony beleegyezett a válásba \ 
legnagyobb barátságban váltak el. Köz 
ben eltelt jó néhány esztendő. Egy o!.— -----  j- -------., esztendő. Egy íz­
ben véletlenül összetalálkoztak az uc­
cun. A szerelem kiújult és az. elvált há­
zaspár ettől kezdve minden héten talál­
kozott a kis szállodai szobában. A férfi 
megkérte újra az ex feleséget, de az 

j asszony nem akart hozzámenni. Leg. 
, utóbbi egvtittlétiikkor az asszony ész- 
I revette, hogy a férfi lefekvés alkalmá­

val egv revolvert csúsztat a párnája 
alá. Amikor elaludt, megmagyarázha­
tatlan érzéstől hajtva, kivette a revol­
vert és agyonlőtte vele a férjét...

tette f faggatták azMért 
küdtek.

Féltem, hogy meg akar ölni ..
Holott beigazolódott, hogy a férfi ál­

landóan revolverrel iárt és igv hónapok 
óta száz alkalma lett volna a gyilkos­
sága.

Jellemző — folytatta a doktor el­
keseredetten — hogy ugyanekkor tár­
gyalták egy fcleséggyilkos férfinek az 
ügyét is. A gyilkos —- Blochnak hívják 
— negyvenkétéves, viszonya volt egv 
asszonnyal, akit ő tartott ki. miatta el­
hagyta a feleségét és feleségül akarta 
venni. A nő hajlandóinak mutatkozott a 
házasságra, ekkor azonban váratlan 
dolog jött közbe: örökölt, kerek száz­
ezer frankot. Természetesein gyorsan 
meggondolta a dolgot. Szakítani akart, 
mire rettenetes veszekedés kezdődött, 
aminek során a férfi féltékenységében 
és elkeseredésében lelőtte a szerető­
jét. Ezután maga ellen fordította a 
fegyvert. Két golyóval a fejében szállí­
tották el a mentők. Megoperálták, sike­
rült megmenteni, de egész életére da­
dogni fog. Az ítélet: busz évi börtön... 
a szerelem nyomorékja marad örökre...

A fogház főorvosa haragszik az asz- 
szony gyilkosokra.

Saját magunk vagyunk az okai -- 
magyarázza —. hogy csak igv ötlet­
szerűen lövöldöznek bennünket. Mert 
szivünk nyomban részvétellel telik meg 
a ..védtelen nő“ iránt... A védtelen 
férfire— aki egy vagy több golyóval 
a szivében künn fekszik a hullaház­
ban ... — nem gondol senki.

«$• *** *♦* ♦:* 4* ♦:* *t* *i* ♦** *»* é *•'
— Az összes megjelenő szépirodaim 

újdonságok, tudományos és ifjúsági könf 
vek a megjelenés után azonnal kaphatok 

Debreceni Független Újság Kölcsön
könyvtárában.

I Háziasszonyok figyelmébe!
....Ml» I—IlWIlliiHtW1”8

különböző vastagságban, valamint

gumi lekötővei
BEFÓTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜKSÉ-
------ GES SPÁRGÁK -----
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R.T.
Épül az élelmiszer üzem a Hajnal óceán.

papirkereskedésóben, PIAC UCCA 34.
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Wagner Siegfried, aki Bayreutbban az 
ünnepi játékok kezdetén rosszul lett és 

meghalt.

Kétmilliónál több angol munka- 
nélküli van

London, augusztus 6. Az angol mun­
kanélküliek száma tubus hó 28-án 
2,001.467 volt, tehát a legnagyobb szám 
az 1921-iki gazdasági pangás óta, még 
pedig 38.737-cl több, mint egv héttel és 
857.33-al több, mint egy évvel ezelőtt 
volt.

Hitelesítettek egy magyar 
repülési rekordot

Paris, augusztus 6. A Nemzetközi 
Légi Szövetség legújabban hitelesítette 
a nemzetközi rekordok között Lampich 
Árpád távolsági rekordját is. amelyet 
Mátyásföld—Monor közötti körrepülés 
alkalmával ért el. Lampich rekordja a 
sportrepülőgépek Róma négy kategóriá­
jában világrekord.

Hitelesítették még a következő világ­
rekordokat: magassági rekord C) osz­
tály Suchek Apolló Amerika 13157 mé­
ter, magassági rekord C) osztály hid- 
roplánon 500 kilogramm sulival Ser- 
giuskij Boris Amerika, 8037 méter.

•*•*<■*•❖•*

Egy magyar tanár rendezi 
Angliában az első Páneurópa 

gyűlést
Londonból jelentik, hogy aucusz.us 

6-án Oxfordban Páneurópa gyűlést 
tartottak, melynek rendezője egv ma­
gvait tanár. Kökény Lajos. Tudva­
levő. hogy az eredeti tervek szerint 
Anglia nem tartozik Páneure púhoz és 
igv furcsán hat éppen Angliában egy 
ilven propagandagvülés, de ugvanak- 
kor van Oxfordban az eszperantó vi­
lágkongresszus. mclvrc Európa minden 
országából több száz résztvevő érke­
zett és a Páneurópa-gviilésen elsősor­
ban ezek részvételére számítottak, bár 
az angolok véleményére is kiváncsiak, 
hiszen szavuk akkor is döntő marad, 
ha nem lesznek — tekintettel tenge­
ren tu H testvérállamaikra — rendes tag­
jai Páneurópainak. A gviilés főtárgya 
volt különben beszámoló az európai 
országok Páneurópa mozgalmairól. A 
magyarok bejelentették, hogy csak 
olvan Páneurópálioz csatlakozhatok, 
'"elv nem tekinti véglegesnek a ieleu- 
legi országhatárokat. A gyűlés nyelve 
természetesen csak eszperantó volt, 
melvet többen a létesítendő Páneurópa 
kisegítő érintkező nyelvként ajánlot­
tak.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
a debreceni független újság
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. •

Püspök gyógyfürdő
(Nagyvárad — Oradea mellett) 600 óv óta használják eredménnyel <jU° G. termé 
szetes, meleg, kénes, rádiumos hőforrásait, reuma, köszvény, ischiás, csonttörések 
és női betegségek ellen. — Romániában jelenleg első újonnan épített
HULLÁM- és STRANDFÜRDŐ. VERSENYUSZODA.
Kényelmes vasuikfizlekedés — Napi penzió fürdfivel 180 — lejtől. — Újonnan 
berendezett rituális étterem Is. — Kérjen prospektust.

Püspök gyógyfürdő
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Rickl Antal debreceni földbirtokos Ka- 
darcs melletti tanyáján nagy tűz pusztí­

tott szerdán reggel
Elégett 350 kereszt búza és egy nagy kazal

szalma
bogiak.A debreceni tűzoltóságot szerdán reg­

gel 5 óra 30 perckor értesítették, hogy a 
Hortobágy szélen a kadarcsi csárdától 
nem messze nagy tűz támadt Rickl An­
tal debreceni földbirtokos tanyáján, 
melynek bérlője most Mike János gaz­
dálkodó. A tűz, amelynek keletkezése 
még nincs kiderítve, átterjedt a cséplő­
gép közelébe felhordott keresztekbe és

a száraz gabonát pillanatok alatt

A tűz időközben a keresztekről át­
csapott egy nagy szalmak.zzalra is, 
mely hatalmas lángkévéket lövetve 

égett.
Megakadályozni a tűz továbbterjedését, 
ez volt a legfontosabb feladat. A tűzol­
tók karöltve a tanyai munkásokkal, si­
kerrel birkóztak meg a nehéz feladattal 
és lokalizálták a tüzet. A munka délután 
négy óráig tartott és csak akkor tudtak 
bevonulni Debrecenbe a tűzoltók. A kár 
4600 pengő, amelyből biztosítás utján 
3500 pengő térül meg. A tüzeset ügyé­
ben a csendőrség nyomozást indított an­
nak megállapítására, hogy mitől kaptak 
lángra a buzakeresztek.

gabonát pillanatok 
lángtenger borította el.

A tanya cselédsége és az aratásnál dol­
gozó munkások erejüket megfeszítve 
dolgoztak a tűz lokalizálásán, de amikor 
látták, hogy nem bírnak egymaguk meg­
birkózni a lángokkal, segítségért küld­
tek a tűzoltókhoz, akik egy autófecsken­
dővel rövid időn belül a helyszínre ro-

Turisták, vagy levelezőlap árusítók ?
Az idegenforgalom fellendítéséből nem kö­
vetkezik, hogy a levelezőlap árusilók kedvez­

ményes ellátást kapjanak Debrecenben
Az idegenforgalom terén egészen pár 

hónap előliig semmi sem történt Debre­
cenben. Egészen természetes tehát, 
hogy a város hivatalosan szerződtetett 
idegenforgalmi referense előtt hálás fel­
adat áll és vár megoldásra. Bizonyos 
ugyanis, hogy ezen az elhanyagolt te­
rületen bármit tesz is, jobb lesz az ez­
előtt volt állapotnál. Ám az is termé­
szetes, hogy az újonnan bevezetett in­
tézkedések itt is, ott is javításra, hc- 
lyesbbitésrc szorulnak, hiszen ez épen 
úttörő voltukból folyik.

Nem szabad tehát rossznéven venni

senkinek sem, hogyha felhívjuk a figyel­
met egy hibára, amelyet legújabban ta­
pasztaltunk: turisták és turisták között 
különbséget kell tenni ezután az idegen­
forgalmi hivatalnak. Épen a napokban e 
sorok írója tanúja volt a városházán 
annak, hogy nyolc német cserkész ne­
vében jelentkezett és elszállásolást kért 
két vezető. Az eddigi terv a turisták el­
szállásolására az volt. hogv a város a 
bábaképzőben létesít turistaszállót, ahol 
éjjeli szállást kapnak azok. akiknek a 
helybeli szállodák túlságosan drágák. 
Erről a város azért tett le. mert az

A Jedermann előadása a salzburgi dóm előtt a salzburgi ünnepi játékok 
alkalmával. A szereplők: Darvas Lili és Moissi.

egyik helybeli szálló egv pengőért aján­
lott naponta szállást a turistáknak. Az 
i!v módon adott kedvezmény jelentős, 
hiszen a magyar cserkész, aki bárhová 
megy a világon, ily olcsó elszállásolást 
nem kap. Ép ezért uz idegenforgalmi hi­
vatal utalja ki a szálloda jég veket a tu- 
ristúkuak.

A szállodai szoba igénybevételére jo­
gosító igazolást megkapták a mi cser­
készeink is, aminek szívből örültem, 
hiszen az efajta vándor diákgyerekek­
nek rendesen nagyon lapos a pénztár- 
vajak. Egészen megváltozott azonban a 
véleményem róluk, amikor este megje­
lent kettő az éttermekben és kávéhá­
zakban és buzgón árusítani kezdte az 
ismert világjáró lapokat. A közönség 
nem szívesen ad, de valahogy az ilven 
világjárók mégis ki tudják szedni zsebé­
től a 20 és 50 filléreseket és igv jó 
zsákmányt gyűjtött akkor este a debre­
ceni éttermekben a nyolc német cser­
kesz.

Nos, ez olyan idegenforgalom, amire 
egyáltalában nincsen szükségünk. Nincs 
egy ország, vagy város a világon, ame­
lyik olyan turistákat óhajtana, magá­
hoz csalogatni, akik ott helvben szedik 
össze a megélhetésükre, sőt a tovább­
jutásukra szükséges pénzösszegeket. A 
világjárók különben is kevéssé szimpá- 
tikus emberfajta, senkinek sincsen szük­
sége azokra a levelezőlapokra, amelye­
ket rosszul felfogott udvariasságból, 
vendégszeretetből, vagy lustaságból 
mert sokalja a fáradtságot, hogy visz- 
szaul-isitsa a levelezőlapot — megvesz 
tőlük. Még kevéshbé színműtikus a vi­
lágjáró akkor, hogyha turistáknak szóló 
kedvezményeket kér attól a várostól, 
amelyben levelezőlapokat árusítva gyűj­
töget. így ugyanis kétszer vágja meg 
azokat, akik tőle levelezőlapot vesznek. 
Ezután különbséget kell tenni a turista- 
cserkészek és a világjáró gyűjtők kö­
zött. Akármilyen kis pénzt hoz is ide 
és költ el nálunk az idegen, szívesen lá­
tott vendégünk, jogosult minden meg­
adható kedvezmény igénybevételére, el­
lenben azok, akik a mi zsebünk árán 
akarnak turistáskodni és még az itt 
maguk pénzét költő idegeneknek kijáró 
kedvezményeket is kérik, nem kívána­
tos idegenek, akiknek Debrecenbe 
áramlását nemcsak elősegíteni nem 
kell, hanem egyenesen meg kell akadá­
lyozni.

Ezzel kapcsolatban talán érdemes 
lenne azt is megemlíteni, hogy az ide­
genforgalmi hivatalnak nem valami jó 
helye van a polgármesteri hivatalban. 
Az idegeneket szívesen kell látnunk va­
lóban, azoban tekintélyünket kevéssel 
növeli előttük, hogyha a város első pol­
gárának hivatalába van joguk minden 
apróbb felvilágosításért beözönleni. — 
Hiába várószoba ez a terem, mégis a 
polgármester hivatalához tartozik és 
aligha helyes, hogy Magyarországra 
kiránduló német gimnázisták. vagy ipa­
rossegédek ott tárgyalják meg debre­
ceni programjukat, oda szaladgáljanak 
különféle kedvezményekért. Ilyen apró 
ügyeket a polgármesterrel kapcsolatba 
hozni akárcsak úgy is, hogy az ő váró­
szobájában intézik cl az ügyeket, nem 
épen helyes és tapintatos valami. Az 
eddigi tapasztalatok alapján az lenne 
helyes, hogyha az állomáson az állo­
másfőnökség adna valahol helvet az 
idegenforgalmi hivatalnak. Ez annál is 
inkább indokolt, mert hiszen az egész 
idegenforgalomból a vasútnak van a 
legnagyobb haszna. Telefonon akkor is 
könnyen rendelkezésre állana az ide­
genforgalmi hivatal a városháza bár- 
meh szervének, viszont a kedvezmé­
nyeket. vagy útbaigazításokat kérők 
nem a polgármester hivatalában ta­
nyáznának. Ami végeredményképen 
nem valami rettentő hiba, de minden­
esetre túlságos szolgálatkészség, olyan 
túlzása a szives vendéglátásnak, amely 
már túlmegy a kívánatos határokon. 
Ezekről a túlzásokról pedig jó leszokni, 
hiszen egész bizonyosan nem emelte a 
debreceni vendéglátás ió hírét az, hogy

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
a pénztárnál 60 fillér | “a^ssaftgy« 80 fillér | 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és c s a ádi bérletek válthatók.
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a múlt nyáron például a polgár- 
mester kiküldöttje fogadott és üd­
vözölt az állomáson néhány kiránduló 
német diákot. Az idegennek ez a körül­
rajongó fogadtatása, ez a túlzott érdek­
lődés iránta inkább a Fidzsi szigetekre 
illik, semmint Debrecenbe.

80.000 munkás sztrájkol 
Liliében

Lilié, augusztus 6. A város területén 
es a környékbeli helységekben összesen 
.SO.OOU' munkás sztrájkol. A munkatőzs-» 
dén tartott illés alkalmával megszavaz­
ták az általános sztrájkot. A határozat 
folytan a legkülönbözőbb, eddig sztrájk­
ba nem lépett szakmunkások is most 
beszüntették a munkát.

Elevenen megsüli 
munkáslányok 
az égő gyárban

Páris, augusztus 6. Marseilleben ked­
den délután nagy tűzvész pusztított egy 
jutagyárban. A tűz oly gyorsan terjedt, 
hogy a jutagyár fonodájában dolgozó 
munkásleányok már nem tudtak mene­
külni. Az égő munkatermekbe bezárt leá­
nyok egyrészét létrákon hozták le az ab­
lakokból. Több munkásleány közben már 
elájult a nagy füstben s mire a tűzoltók 
behatoltak az égő termekbe, már ko­
rommá égtek. A késő esti órákig három 
munkásleány felismerhetetlenségig ösz- 
szeégett holttestét hozták ki az üszkös 
romok közül. Attól tartanak, hogy a le­
égett gyárépület romjai alatt még több 
holttest fekszik. Tizenkét munkásleányt 
súlyos égési sebekkel és füstmérgezéssel 
kórházba kellett vinni. Több sebesült a 
halállal vivődik.

A magyar küldöttség 
Londonban

London, augusztus 6. A Turul Szövet­
ség nyolc tagú küldöttsége, amely Ro- 
thermere lord meghívására szombaton 
este Londonba érkezett, ma délelőtt 
megkoszorúzta az Ismeretlen Katona 
emlékművet. Délben nagyobb küldött­
ség magyar színekkel díszített külön 
asztal mellett Edmund Harmsxvorthndl 
vendégségben volt azon a villásregge­
lin, amelyet a Daily Mail Miss Amy 
Johnson repülőnő tiszteletére adott. 
Délután öt órakor a lord teára hívta a 
küldöttség tagjait, akik holnap koszo­
rút helyeznek Rothermere lord világhá­
borúban elesett fiának sírjára és vasár­
nap reggel utaznak vissza Budapestre.

Barátságos mérkőzés 
harapásokkal és fog­

kiütésekkel
Hódmezővásárhely, augusztus 6. Az 

iparos dalosverseny többezerfőnyi vi­
déki vendéget vonzott a városba. A 
nagyszámú és előkelő „idegenek“ szó­
rakoztatására vasárnap délután a ÜTVE 
pályáján „barátságos“ futballmérkőzés 
is volt a Kun Béla országgyűlési képvi­
selő által felajánlott ezüstkupáért.

A nagy lendülettel megindult viasko- 
dás első perceiben egy-egy gól esett 
mindkét kapuba. Az újabb vezető gólt 
a vivők csapata érte el és ezután egy­
szerre megváltozott a játék képe. A já­
tékosok a legvadabbul szálltak egymás­
ba s a 33. percben az egyik játékos meg 
is ütötte az ellenfelét. Az első pofon 
után a játékosok egymásra rontottak és 1 
pillanatok alatt vad verekedés színhelye 
lett a pálya. A közönség sem nézte tét­
lenül a benntörténteket, betódult a pá­
lyára és a legaktívabban vett részt a 
t ömeg verekedésben.

Szilágyi Gyula rendőrtanácsos intéz­
kedésére rendőrcsapat szállta meg a 
küzdőteret és a közönséget leszorította.
A játékosok közül többen véresen és 
zúzott sebekkel maradtak a pálya kö­
zepén. Ezeket a mentők vitték az öltö­
zőkbe, ahol megállapították, hogy az 
egyik játékosnak három tógát ütötték 
ki, egy csatárnak a karján pedig nyolc 
log véres lenyomata maradt meg. 
Egyetlen játékos sem maradi sértetten 
a barátságos mérkőzésből.

A véres botrányba fűlt küzdelemnek 
természetesen a rendőrségen lesz foly­
tatása.

John Henry Mears és Brown ,,City of Newyork" gépükön 20 nap alatt 
körül akarták repülni a földet. A startnál azonban, amely Ujfundland szige­
tén. Harbou Graceban volt, a gép a repülőteret körülvevő bokrok közé futott

és teljeesn összetört.

A Vezúv, a tűzhányók 
és az olaszországi földrengések

T c m ot linlloí „ 1  J ' 1 • y - 1 . . _Ismét hallat magáról a legendáshírűvé vált 
.tűzhányó, amelyet nem ok nélkül tartanak a 
mostani délolaszországi rettenetes erejű 
földlökések fókuszának. Csaknem pontosan 
egy évvel ezelőtt, tavaly .júliusban ugyan­
csak tűzhányóról és lávaömlésről írtak a 
lapok. Akkor azonban nem követte azt az 
aránylag távoli helyek földrengése, amely 
most oly nagy károkat okozott, aminőre már 
régen nem volt példa az európai földrengé­
sek történetében.

Maga a Vezúv (Vesuvis) 4267 láb magas, 
a nápolyi öböl keleti, kápráztatóan szép part­
vidékén. de magától Nápolytól 10 mértföld- 
nyi távolságban. A Vezúv már az ókorban is 
pusztított: három virágzó görög-római telelö- 
és szórakozóhelyet, Pompejit, Hereul neumot 
és Stabiaet lávája alá temette, ami által a 
maga nemében példátlan tragédiát okozott és 
a késői tudomány számára felbecsülhetetlen 
hasznot hozott. Végre is a láva alól már egy 
évszázada állandóan ásott városokból látjuk 
azt, hogy milyen volt a Krisztus korabeli ró­
mai elegáns fürdőváros. A pompeji színes 
freskók nélkül csak a feljegyzésekből tud­
nánk, hogy festeni is tudtak a görögök és 
rómaiak.

Tavaly a láva két nagy folyamban ömlött 
le a Vezúv kráteréből és két kis falut, Pa- 
ganiot és Avanit, valamint Terzigno kisköz­
séget maga alá temette, hogy egykor ezeket 
is úgy ássa ki az utókor, mint ma Pompejit. 
Emberáldozat volt tavaly is, de nem annyi, 
mint az idén.

A Vezúv, a szicíliai Etnával és a tengerben 
levő Stromboli vulkánnal együtt az utolsó 
megmaradt csoportja azoknak a vulkánoknak, 
amelyek időnként vagy állandóan — mint a 
Stromboli — működnek, tüzet és lávát onta­
nak teljes kétezer év óta.

Számos olyan hegy van a földön, igy p. o. 
Magyarországon a Bakony, Vértes és a to­
kaji hegyek, amelyekről a geológusok bizto­
san tudják, hogy vulkánok voltak, de kialud­
tak és ma holt vulkánoknak nevezik őket. Ma 
csupán hatvanhat olyan vulkán van a geoló­
gusok listáján, amelyről tudjuk, hogy akti­
vek. De ennek az aktivitásnak is meg van­
nak a maga fokai, mert az intervallumok, 
amelyekben működnek, nem egyenlőek, ha­
nem nagyon is különbözőek. Azonban épen 
azoknál a vulkánoknál, amelyeknél az alvó 
periódus a leghosszabb, a leghevesebb és leg­
rettenetesebb a kitörés, ha egyszer bekövet­
kezik. Példa erre a délázsiai Krakatoa vul­
kán, amely Szumátra és Jáva közt hasonló 
nevű kis szigeten van és amely teljes kétszáz 
évig aludt, amikor azonban 1883-ban kitört, 
kettészakította a vulkánszigetet, az ingaké­
szülékeket és az egész világon megingatta, a 
tengerhullámzást pedig negyven napi távol­
ságra, tehát egész a franciaországi partokig 
is érezhetővé tette, sőt a Bordeauxnál az

földrengések krónikája tud. Érdekes mév 
Jáva szigeten levő Bandaziám vulkán amel’ 
csaknem egy évezredig szünetelt, amikor a, 
után 1888-ban rettenetes erővel kitört 4Z" 
Egyébként csupán magán Jáva szitretén 
szónkét állandóan működő vulkán van

A legnagyobb vulkánok Délamerikában í 
Mexikóban, valamint az Antillákban vannat 
és ezeknek működése kapcsolatos az ottan 
rendkívül nagyméretű földrengésekkel, am 
iyek csaknem minden évben bekövetkezni 
Dél- és Középamerika, Mexikó és az Antillák 
valamelyik részén és mindig számos ember 
áldozatot követelnek. r"

A Vezuvnak az ókori után a legnagyobb 
kitörése 1631-ben volt, amikor 18,000 rmi,. 
áldozatot követelt. cr"

Ma már a geológusok megfigyelik a Vezúv 
minden mozdulatát és morajlását. A hir 
V ezuv-obszervatóriumban, amely a vulkP 
veszedelmes lejtőjén van, olasz, francia an' 
goi és amerikai geológusok dolgoznak állan 
dóan. Ezek megállapították, hogy a kitöré 
seknek periódusaik vannak és a működést ki 
meriiltségi állapot követi, amely alatt a vtil" 
káni anyag ismét felgyülemlik a mélyséeb'i 
a kráterekig és uj aktiv periódus következik 
Egy Marcalií nevű olasz tudós megállaoitr,,' 
‘«•hogy 1700-tól 1907-ig tizenkét ilyen mil 
kodési periódusa volt a Vezuvnak. Azt i 
megfigyelték, hogy nilyen anyagokat lövel k! 
a tűzhányó, mert sok kitörés van, amikor 
nem lávát, hanem hamut és köveket hány ki 
magából. A Vezuvról pedig tudják, hogy Kr 
u. 79-tol kezdve, amikor a három római vá’ 
rost lávájával eltemette, a 11-ik századig nem 
lóvéit lavat. Még érdekesebb az, hoev , 
Mont Pelée, a francia Antillákon levő tró 
pusi vulkán 1902-i kitörésekor ugyanolyan 
anyagokat hányt ki, mint a Vezúv 79-ben 
mind a kettőt lávaömlés előzte meg Sok 
mást tudunk már a vulkánokról, de a íegfon 
tosabbat, hogy mikép függ össze a két arány 
lag távoli hely vulkánja, még máig sem 
tudja megmagyarázni a tudomány. Ennek 
megfejtése a jövő tudósainak feladata.

Dr. S. R.

Atlanti óceánba ömlő Gironde tölcsértorko 
latában messze felhatolt a tengervíz épen a 
nagy hullámzás következtében, az égboltozat 
vörössége a tűz miatt pedig még Közép- 
európában is látható volt. Ez volt egyébként 
a legnagyobb tüzhányókitörés, amelyről a

Nők, akik kirakatban keresik 
meg a kenyerüket

A szép lábak fotografáltatásébói, a vásárlásra való 
doppingolásból és a fogfájós betegek megnyugtatásából 

is meg lehet élni Berlinben
Berlin, július.

A berlini Opera egyik csinos fiatal énekes­
nője nemrég erősen meghűlt és elvesztette a 
hangját. A leghíresebb gégespecialisták min­
den fáradozása eredménytelen maradt, nem tu­
dott többé énekelni. A csinos és fiatal színész­
nőnek uj foglalkozás után kellett nézni. Igen 
ám. de nem értett semmihez. A lábai ugyan 
nagyon formások, de nem tud táncolni. Egy 
nap, amikor már kétségbeesve figyelte a lapok 
hirdetéseit, egy harisnyagyár illusztrált hirde­
tése tűnt a szemébe. A hirdetésen egy selyem- 
harisnyás női láb fotográfiája volt.

. — Az én lábam szebb ennél... — gondolta 
,a művésznő és azonnal jelentkezett a harisnya- 
,gyár igazgatóságánál. Ott valóban szerződtet­
ték reklámcélokra, még pedig nem kevesebb 
gázsival, mint amennyit az Operában kapott.

Berlinben több mint kétszáz nő él abból, 
hogy a szép lábát vagy kezét reklámcélokra 
fotografáltatja. , ,

Különleges női foglalkozás ez is: különböző 
üzletek nagy kirakataiban „előadómüvésznők” 
lépnek fel, hogy az uccai járókelőknek a leg­
frissebb újdonságokat mutassák be. Az egyik 
kirakatban egy hölgyet látunk, aki a legújabb 
porszivógépet mutatja be. Egy másik kirakat 
üvegtáblája mögött csinos szakácsnő a leg­
újabb gáztűzhelyhez próbál kedvet csinálni és 
a szemünk előtt a legfinomabb tortát süti. Az 
ilyen „bemutató hölgyeket” kitünően fizetik. 
A Dönhöffplatzon egy női fodrász-szalon ki­
rakatában egy Figarónak öltözött férfi egy 
hölgyet fésül és a tartós ondolálás csodáját 
mutatja be rajta, természetesen itt is a leg­

újabb készülékkel. A íiölgy, akit ondolál, sző- 
;ke szépség és az arra járó férfiak kivétel nél­
kül megállnak, hogy gyönyörködjenek benne. 
A férfiak között van egy amerikai, aki besiet 
az üzletbe. Nem akar semmit sem vásárolni, 
.még kevésbé kívánja fürtjeit ondoláltatni, ha­
nem egyszerűen házasságot ajánl a szőke tün-

MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSÚ

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA
1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 

64 mümelléklettel. ty'vjf
Ár§ ogész vászonkötésben csak 16 pengő.

Kapható

2 sssp M mzWlfin
Hegedűs és Sándor ? könyv- és papi kereskedésében

dérnek. így csinálnak néha a kirakati előadó- 
művésznők gyors karriert Berlinben.

Gyakoriak a berlini uccákon a jól öltözött 
fiatal uccai árusok, akik megjelennek egy sar­
kon, leteszik kis bőröndjüket és retikülüket, 
gyöngyöket, illatszereket vesznek ki belőle, 
amelyeket megvételre kínálnak a járókelők­
nek. Egy csinos, karcsú hölgy, egy kövér 
szakácsnőféle és egy idősebb hölgy áll meg 
előtte. Az uccai árus hadarva kínálja áruját:

- Csak négy márka egy szép retikül.
A szakácsnő, karján szatyorral, odamegy 

hozzá és vesz egy kis táskát. Utána a karcsú 
nő és végül az öreg hölgy is üzletet köt.

Mind a három nő az uccai árus alkalma­
zottja. Úgynevezett „dopping-hölgyek”, akik­
nek az a kötelességük, hogy kedvet csinálja­
nak a járókelőknek a vásárláshoz. Minden 
valamirevaló uccai árus ilyen „dopping-höl­
gyekkel” dolgozik. Ez a berlini nők legújabb 
kereseti lehetősége. Öttől hét márkáig terjed 
napi keresetük.

*

A berlini fogászati klinika bejáratánál egy 
idősebb nő veszi cl a páciensek kabátját és 
kalapját. Bár a ruhatár díjtalan, a ruhatárosnő 
nagyon udvarias és minden pácienssel beszél­
getést kezd. Mindenkitől érdeklődik a baja 
iránt és amikor a páciens elpanaszolja fájdal­
mát, a ruhatárosnő mindig tud egy megnyug­
tató történetet arról, hogy ugyanazt a bajt a 
fogklinikán minden fájdalom nélkül meggyó­
gyították. A beteg néhány percnyi beszélgetés 
után megnyugodva lép be a rendelőbe és már 
bátrabban mutatja meg az orvosoknak beteg 
fogait.

A klinikán igen nagy a forgalom és az or­
vosoknak azelőtt rengeteg időt kellett pocsé­
kolni arra, hogy megnyugtassák a pácienseket 
és rábírják őket arra, hogy kinyissák a száju- 
>at és megmutassák beteg fogaikat. A klinika 
vezetője végre rájött arra, hogy a várószobá­
ban szükség van valakire, aki megnyugtatja a 
.legizgatottabb pácienseket is. Az idős hölgy, 
‘aki a ruhatárban ül, nem közönséges ruha­
tárosnő, hanem egy volt betegápolónő „civil­
ben”. aki nagyszerűen érti fi’módját, hogy a 
betegeket vigasztalja és megnyugtassa.

Ez a legeslegújabb női foglalkozás Berlin­
ben. (—)

EREDMÉNY
HIRDET
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A berlini Szent Márton templom, Német­
ország legmodernebb temploma, amelyet 

most szenteltek föl.

Meztelenre vetkőztették a bu­
karesti főügyész kiránduló tár­

saságát
Bukarest, augusztus 6. Az ókirályság­

beli Bacau közelében tegnap este vak­
merő rablótámadás történt. Aliig fel­
fegyverzett banditák megtámadták Kru- 
penski bukaresti főügyészt, a feleségét, 
egy bukaresti városi tanácsnokot, egy 
ügyvédet és annak feleségét. A banditák 
meztelenre vetkőztették az egész társa­
ságot, mindenéből kifosztották, sőt még 
a ruhájukat is magukkal vitték.

A kifosztott kirándulók teljesen mez­
telenül érkeztek Bacauba, ahol azonnal 
jelentést tettek az esetről a hatóságok­
nak. A főügyész megközelitö személyle- 
irást adott a banditákról és ennek alap­
ján néhány órán belül letartóztattak egy 
Serma Jan nevű hírhedt betörő zsebtol­
vajt. — Tagadta a vádakat, a főügyész 
azonban a szembesítéskor ráismert. — A 
bacaui rendőrség tovább folytatja a nyo­
mozást a többi rabló kézrekeritésére.

A Magántisztviselők Szövetsé­
gének harmadik kirándulása:

Miskolc-Lillafüred
A magántisztviselők harmadik kirán­

dulása ismét Miskolcra és Lillafüredre 
vezet. A magántisztviselők miskolci cso­
portja ugyanis meghívta a debreceni 
csoport nagyszerű műkedvelő gárdáját 
és jazz-zenekarát, kik e hó 9-én, szomba­
ton este a miskolci csoport gyönyörű 
székházának dísztermében műsoros tánc­
estélyt rendeznek. A kirándulók szom­
baton délután fél háromkor indulnak, 
közvetlen miskolci külön-kocsiban, tehát 
Szerencsen sem kell átszállói. Este 
résztvesznek a táncmulatságon s vasár­
nap reggel három csoportban rándulnak 
ki a miskolciak vezetése mellett. Az első 
csoport Tapolcára rándul ki strandolni, 
a második Lillafüredre a Hámori tó és a 
Palota-szálló megtekintésére indul a he­
gyek között vezető kisvasuton, a harma­
dik, turistacsoport pedig a hegyeket 
fogja megmászni s célja a Palota-szálló 
felett levő Zsófia-kilátó. Visszafelé is 
külön-kocsi áll a kirándulók rendelke­
zésére s az érkezés Debrecenbe vasárnap 
este negyed tízkor van. A kirándulásra 
vendégeket is szívesen látnak. Útikölt­
ség személyenként oda-vissza P 5.50. 
Miskolcon kedvezményes szállodáról és 
étkezésről gondoskodott a rendezőség. 
A kirándulásra jelentkezni lehet a MÁV 
menet jegyirodájában és a „STEAU A 
Piac ucca 46. sz. alatti irodájában.

w
— A Debreceni Független Újság elő­

fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni

A Szent Imre évvel kapcsolatostul 
igen sok helyről érkeznek Magyaror­
szágra zarándokok. Ennek az idegen­
forgalmi hullámnak az érkezését 
augusztus 17-án érzi meg Debrecen is. 
amikor Düsseldorfból egv zarándok­
csapat érkezik Debrecenbe.

Debrecen város idegenforgalmi hiva­
talához, úgyszintén dr. Bencze Má­
tyás káplánhoz, a Katholikus Legény­
egylet debreceni igazgatójához értesí­
tés jött Düsseldorfból, mely szerint 
augusztus 17-én kétnapi tartózkodásra 
tizenegy lelkipásztor vezetésével har­
minc német legényegylet! tag érkezik

szág több városából is jelentettek be 
zarándokcsapatokat.

A vendégeket dr. tokaji Oláh Béla 
idegenforgalmi referens intézkedésére 
az Arany Bika szállodában fogják el­
szállásolni. A düsseldorfi csoport meg­
tekinti Debrecen és a Hortobágy neve­
zetességeit, vasárnap reggel pedig a 
Szemtanná uccai templomban közös 
szentáldozáson vesznek részt.

A Szent Imre ünnepségek közép­
pontja augusztus 19. és 20-ika lesz, 
amikor is a Debrecenből induló zarán­
dokokat különvonat viszi fel Buda­
pestre.

Debrecenbe. Ugyanekkor Németor-
»♦*<$»«»<$>•*• 4» •$•> <»•$>«»❖«»❖*= > «»»a»*«*.;. •$.«*>

A nyíregyházi rendőrség betöréses lopás 
gyanúja miatt letartóztatta Bozóky Jánost 

a törvényszék ideiglenes dijnokát
Vasárnap reggel Nyíregyházán Érint 

Paula 72 éves öregasszony, a Selyem ucca 
37. számú ház tulajdonosa rémülten jelen­
tette a rendőrségen, hogy szombat éjjel 
valaki betört a lakásába, felfeszitette az 
egyik asztal fiókját és 62 pengőt vitt ma­
gával.

A rendőrség bűnügyi osztálya azonnal 
megindította a nyomozást és még aznap 
délelőtt helyszíni vizsgálatot tartott. A 
nyomozás meglepő és szenzációs ered­
ményre vezetett.

Hétfőn délelőtt súlyos gyanuokok 
alapján letartóztatták az öregasszony 
albérlőjét, szentbenedeki Bozóky Já­
nost, a nyíregyházi törvényszék ideig­

lenes dijnokát,
aki ellen az az alapos gyanú merült fel, 
hogy a betörést ő követte el. A jócsalád­
ból származó fiatalember a Selyem ucca 
37. szám alatt, egy kis albérleti szobában ■ 
lakott. A szobát egy ablakos ajtó válasz-

tóttá el a szalontól, amelyben a teljesen 
egyedül élő öreg asszony értékeit és apró­
pénzét tartotta.

Az állandóan lezárva tartott ajtó elé a 
háztulajdonosnő óvatosságból még egy 
régi, nehéz mahagóni szekrényt állított, 
amelynek tetején hatalmas virágváza disz­
lett. Az öregasszony a szalonban csak nap­
pal tartózkodott, míg éjszakáit mindig a 
konyha mellett levő kis szobában töltötte.

Vasárnap reggel, ahogy benyitott a 
szalonba, megdöbbenve riadt vissza attól 
a rendetlenségtől, amely ott uralkodott.

Az albérlő szobáját elzáró szekrény a 
helyéről el volt mozdítva, a váza da­
rabokra törve a földön hevert, az uc- 
cára néző és esténként gondosan be­
zárt ablakok tárva nyitva voltak és a 
kis asztalka fiókja, amelyben napi­
pénzét tartotta, fel volt feszítve és a 

pénz hiányzott.
Rémülten szaladt az albérlő szobájába,

Az oberamergaui gyermekek üdvözlik a passiójátékokra érkezett MacDonald 
angol miniszterelnököt.

Heinrich Kirzek, Németország leggyor­
sabb sztenografusa, aki most folyt emlék- 
versenyeken öt perc alatt 2000 szótagot 

irt

hogy segítségül hívja, de Bozóky nem 
volt ott s az ágya is érintetlenül úgy volt, 
mint ahogy este megvetették. A szobaur 
csak reggel fél 10 óra felé jött haza tel­
jesen részeg állapotban. Amikor a gyanút­
lan öregasszony értesítette a történtekről, 
szinte eröltetettnek látszó izgalommal 
ment a szalonba és kutatott a betörő nyo 
ma után. A belülről nyíló ablakok párká­
nyát vizsgálta nagy szorgalommal, hogy 
ujjlenyomatot fedezzen fel. Közben állan­
dóan azt hangoztatta az öregasszonynak, 
hogy a betörő csakis az uccáról az ablakon 
át mászhatott a szalonba.

A körülményes és gyanús vizsgálat után 
az ittas fiatalember áttámolygott a szo­
bájába, hogy ott is szemlét tartson. — A 
szemle valóban eredményes volt, mert 
Bozóky bőröndje és ruháinak egy része 
szintén eltűnt az éjjel.

Bozóky a felfedezés után az öregasz- 
szonyt a rendőrségre küldte, míg ő maga 
a szobájába tért és bezárkózott. Még ak­
kor sem jött ki a szobából, amikor a de­
tektívek megérkeztek és a helyszini szem­
lén sem vett részt. Jakab Endre detektív 
tüzetes nyomozás után meglepő és egyben 
áruló jelekre bukkant, amelyek úgy látszik 
kikerülték Bozóky figyelmét vizsgálódá­
sai során.

A szalon padlóján, a szekrény és az 
uccai ablak körül vémyomokat és 
nadrágfoszlányokat fedezett fel a de­

tektív.
Ezek az áruló nyomok pontosan megmu­
tatták, hogy a tettes az albérlő szobájá­
ból hatolt be a szalonba. Az ajtót elzáró 
szekrényen látható friss törések, karcolá­
sok, a szekrény tetejéről lezuhant váza 
pedig azt bizonyítják, hogy

a betörő álkuícs segítségével kinyi­
totta az ajtót, majd mezítláb a szek­
rény tetején keresztül mászott a sza­
lonba, ahol a sötétben a váza csere­

pei megsebezték a lábát.
A detektívek a vérnyomok irányából még 
azt is megállapították, hogy a tettes mun­
kája után kinyitotta az uccára nyíló ab­
lakot és azon keresztül távozott el.

Ezekután a detektívek Bozóky szobáját 
vették szemügyre. Bozóky az erélyes ko­
pogtatásra vérvörös arccal nyitott ajtót és 
szó nélkül figyelte a detektívek munkáját. 
A vizsgálat itt is az előbbi feltevést iga­
zolta.

A szalont az albérlő szobájától elzáró 
ajtó alsó ablakát a tettes betörte, hogy a 
hamiskulccsal a zárhoz férkőzhessen.

De a legsúlyosabb terhelő bizonyítékot 
a detektívek akkor fedezték fel,

amikor Bozóky szekrényét kinyitot­
ták, a szekrényben egy végighasadt

Független Újság Kolcsonkonyvtárab ^

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Villamoson az oda- es 
visszautazással együtt

d é n y, havi
80 fillér
és családi

Gyermek 
uszodajegy
k v á I t h

30 fillér

Augusztus közepén Düsseldorfból érke­
zik Debrecenbe az első külföldi zarándok-

] Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagontételben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Löw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.
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nadrágot találtak, amelynek színe és 
anyaga egyezik a szalon padlóján fel­

fedezett szövetfoszlányokéval.
A detektívek most már szigorúan kér­
dőre vonták Bozókyt, aki akadozva tilta­
kozott a gyanúsítás ellen. De hiábavaló 
volt védekezése, körülfogták és a rendőr­
ségre kisérték, ahol nyomban megkezdték 
a kihallgatását. A rendőrségen még egy 
olyan súlyosan terhelő bizonyíték merült 
fel ellene, amelynek alapján szinte kétség­
telennek látszik az, hogy ő a betörés tet­
tese. A dctektivszobában ugyanis lehuzat- 
ták lábáról a cipőt, harisnyát és

a meztelen talpán üvegszilánktól szár­
mazó friss sebet találtak.

E súlyos gyanuokok alapján Bozókyt őri­
zetbe vették.

A jócsaládból származó fiatalember mu­
latós természetű volt. A rendőrségnek az' 
a véleménye, hogy a betörés végrehajtása 
után Bozóky rendes utón visszatért szo­
bájába, magához vette bőröndjét és né­
hány ruhadarabját és valahová elrejtette, 
hogy azt a látszatot keltse, mintha nála is 
loptak volna. Bozóky a betörést tagadja és 
ártatlanságát hangoztatja.

11930 augusztus 7.

Hajduvármegye 
kisgyülést tart

Hajduvármegye kisgyülése Debrecen­
ben, a vármegye székháza kistanácster­
mében augusztus hó 14-én délelőtt fél 10 
órakor rendes ülést tart.

A kisgyülés tárgyai:
Alispán: előterjesztés a hajduszobosz- 

lói állomáshoz vezető ut kiszélesítése 
ügyében 246—6104 1930. Kisgy. sz. alatt 
hozott határozat módosítása iránt, hogy 
a szélesítés erdőbényei andesit helyett 
bazalt kiskővel hajtassék végre. Balmaz­
újváros község határozata az Alföldi 
Takarékpénztárnál fennálló 100,000. 
pengő kölcsöntartozás meghosszabbítása 
ügyében. — Hajdusámson község hatá­
rozata Lakatos Sándor s. jegyző szám­
adási téritménye ügyében. — Hajdusám­
son község határozatai a községi vadász- 
területen gyakorolható vadászati jog 
bérbeadása tárgyában. Hajdúszoboszló 
város határozata Váczi József városi 
végrehajtó hadipótléka ügyében felebbe- 
zéssel. — Vámospércs község határozata 
az anya- és csecsemővédő intézet céljára 
szükséges helyiség bérlete ügyében 
felebbezéssel. — Balmazújváros község 
határozata a kataszteri mérnöki nyilván­
tartás rendezésével felmerülő költségek 
viselése ügyében. — Józsa község hatá­
rozata a debreceni 3. honvéd gyalogez­
red emlékművére adomány megszava­
zása ügyében. — Hajdúnánás város ha­
tározata a Hajdúnánási Gazdasági Egye­
sület közbenjöttével vásárolt tenyész­
állatok vételáráért jótállás vállalása 
ügyében. — A hajdúböszörményi városi 
takarékpénztár 1930 május 18-i közgyű­
lési jegyzőkönyve. - Balmazújváros 
községnek a Rosenthal-féle telek eladása 
tárgyában hozott határozata. - Közigaz­
gatási bíróság Ítélete Magyar Gyula volt 
vámospércsi vezető jegyző özvegyének 
özvegyi nyugdíj ügyében.
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Maeser, a darmstadti főiskolai bajnoki 
versenyen p gerelydobás győztese (62.94 

méterrel).
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Részvénytársaság egy örökség 
visszaperlésére

Érdekes bonyodalmak Stirbey György herceg 
hagyatéka körül

Rövid bukaresti jelentés számol be 
arról, hogy Stirbey herceg, aki még 
nemrégen nagy szerepet játszott a ro­
mán politikai életben, végleg Parisba 
költözött. Stirbey herceg párisi letele­
pedése érdekes polgári perrel áll össze­
függésben.

Még az ezerhétszázas években tör­
tént — mondotta — hogy egy gazdag 
román bojár, Stirbey Barbu aki 
egyedül élt a birtokán — úgy rendelke­
zett a végrendeletében, hogy akik az ő 
birtokát örökölni fogják, azok a rendes 
nevük mellett a Stirbey nevet is viselni 
kötelesek. Stirbey Barbu halála után az 
egész vagyon unokaöccsére, a hozzá 
legközelebbi rokonságban álló Bibescu 
Demetriiisra szállt, aki az ezemvolcszá- 
zas évek elején meglehetősen nagy sze­
repet játszott a havasalföldi fejedelem­
ség történelmében. Bibescu Stirbey De­
metrius herceg 1801-ben született Craio- 
vában, 1817-ben elvégezvén oárisi tanul­
mányait, egy pár évig még utazgatott, 
majd 1821-ben, éppen abban a pillanat­
ban toppant haza, amikor unokabátyja, 
Ypsilanti Alekszandar, a Cornnus-októl 
származó nagy család harcias sarja lo­
vasainak élén átkelt a Pruthon és a ro­
mánokat és görögöket a török iga alóli 
felkelésre buzdította. Demetriusnak, aki 
szintén bele volt keveredve ebbe a fel­
kelésbe, menekülnie kellett. Demetrius 
nem mehetett máshova, mint Erdélybe, 
ahova akkor Cantacuzino hercegék is 
menekültek. Itt összetalálkoztak és Stir­
bey Demetrius itt vette feleségül Canta- 
cuzino herceg egyik leányát, Erzsébetet.

Stirbey Demetriusnak Cantacuzino 
hercegnővel kötött házasságából három 
fia született, akik apjukkal együtt 
1856-ban Franciaországba költöztek és 
ott is maradtak Demetrius hercegnek 
1869-ben Nizzában bekövetkezett halá­
láig. A három fin közül György volt a 
legidősebb, aki 1830-ban született, Pá-
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risban végezte a tanulmányait és a 
„L'Ecole des Hantes Etudes“ tanára lett. 
Később _ mindhárom testvér hazament 
Romániába, ahol György herceg fel­
váltva, hol hadügy-, hol külügyminisz­
ter, hol jxxlig a képviselőháznak volt az 
elnöke és őt érte az a különös kitünte­
tés is, hogy amikor a román népszava­
zás 1866-ban Hohenzollern Károly her­
ceget királlyá választotta, őt bízták 
meg azzal, hogy utazzék Düsseldorfba 
és jelentse Hohenzollern Károlynak, 
hogy a román nép őt királlyá válasz­
totta. De Stirbey herceg a fényes jövőt 
és a csillogó karriert otthagyva, 1880 
körül Parisba költözött és itt végleg le 
is telepedett. A Boulevard de Courcelle- 
sen egy pazarul berendezett palotát vá­
sárolt, de épp ily fényűzőén volt beren­
dezve a bécon-lesbruyéres-i kastélya is, 
meg a royani és nizzai nyaralója is. A 
politikai és művészvilág legismertebb 
hírességei voltak otthon szalonjában.

1895-ben, tehát már ió öregen, hat­
vanötesztendős korban megházasodottt, 
Achille Fouldnak, a második császárság 
egyik pénzügyminiszterének az özve­
gyét vette feleségül és miután gyerme­
ke^ már nem születtek, felesége két lá­
nyát is adoptálta. Az idősebbik lány, de 
la Grasse márkiné ezelőtt két évvel 
meghalt és Így a fiatalabb Fould lány 
lett az egyedüli örökös. így mondja a 
végrendelet.

Ezt az örökséget akarja most megtá­
madni a Romániából elmenekült Stirbey 
herceg is, azzal indokolva követelését, 
hogy György herceg a romániai Stir- 
bey-vagyon hozadékiból vásárolt a 
franciaországi ingatlanait és neki is 
joga van az örökségre.

Stirbey herceg valószínűleg a trón­
változás miatt hagyta ott Romániát és 
a bukaresti udvart s a pert csak ürügyül 
akarta felhasználni, hogy távozását 
megmagyarázza. Azonban, mint a kö-
4

vetkezményekf mutatták, jó volt sietnie 
mert a vitás örökség több oldalról ve­
szélybe került.

Evekkel ezelőtt jelentkezett ugyanis 
egy új örökös is, aki magát Stirbey her­
ceg természetes gyermekének mondta 
Ezt u hetvenötesztendős „gyereket" 
„professzor ur Schutte“-nak hívták és 
azt állította magáról, hogy ö egy 
Schutte Lujza nevű hannoveri német 
nőnek Stirbey György hercegtől szüle­
tet^ természetes gyermeke.

Ez a hetvenötéves természetes „gyer­
mek" a napokban meghalt és most he­
lyette^ a három Schutte-fiu követeli az 
örökségek A legidősebb fiú egv londoni 
színház kóristája, a középső fiú Berlin­
ben, a legfiatalabb Chemnitzben él és 
általában az egész család a legnagyobb 
szegénységben tengeti életét.

Annái inkább csodálatosnak tűnik fel 
tehát, honnan van a három testvérnek 
egyszerre annyi pénze, hogy e tekinté­
lyes összegeket jelentő perköltséget fi­
zethessék.

Megállapítást nyert, hogy a három 
testvér mögött, — akiknek követeléseit 
M. Ma mis Montét, a francia főváros 
egyik leghíresebb ügyvédje képviseli a 
szájnál törvényszéken — egy német 
pénzemberekből álló üzleti vállalkozás 
alakult, akik megvették a három testvér 
követeléseit.

Németországban nem ez az első eset. 
hogy örökség!, vagy más jogok „kiter­
melésére“ üzleti vállalkozások alakul­
nak, amelyek megveszik az ilvcn igé­
nyeket s amikor a követelést megítélik, 
busás hasznot vágnak zsebre.

Az uj óvodák
szeptemberre megnyílnak

Most jelent m eg az 11 j

BOLETTA TÖRVÉNY
az 10 ,0, évi XXÜ «.1,^._____n-i. .................................................... .......az 1.1 ", évi XX I te., egyes Rabonanemüek értékesítése érdekében szükséges intézkedésckrfil.

Kapható 30 éis 60 filléres kiadásokban

Hegedűs és Sándoríkönyv-és papirkereskedésében

/■öld József főjegyző tb. űölgármes- 
terhelycttes, aki most a város ügyeit 
vezeti, mint az iskolaszéki elnök, pol­
gármester helyettese intézkedett, hogy 
szeptemberre nyíljanak meg az ujonmtn 
létesített óvodák. A polgármesterhelyet­
tes utasította a műszaki ügyosztályt 
hogy augusztus 15-ig gondoskodjék az 
óvodaépületek rcndbehozéfcáról. egyút­
tal helybenhagyta az újonnan megvá­
lasztott óvónőknek a beosztását. Ez a 
beosztás a következő:

A Pozsonyi ut és Szotyori ucca talál­
kozásánál lévő községi óvoda ni óvó­
nője Németh Erzsébet. Nyilas-telepi
ovoda: Katona Dóra. Nvulasi óvoda (az
ni állaim elemi iskola mellett): Exner 
Mária. Tégláskerti óvoda (Létáv ucca 
68.): Kovács Margit, Postakerti óvoda 
(az u.i róni. kath. elemi iskola mellett): 
Beniske Erzsébet.

Az óvónők szeptember elsején teszik 
le az esküt dr. Vásáry István polgár- 
mester kezébe.

•• -4 nk.nuttT.Mi 2nKiíiKTí i'u is l^Afi-nr

A darmstadti főiskolai bajnoksági versenyeken felvonulnak az atléták.
*♦•*•*•♦•* •»❖•*•*•*•* •*•*•*•*• *

1930 a'

m
A DEBI

fciadóhlvati
fiókkiadók
Sierkeiatoi
Sierkeeatői

Feleség 
— Szeg 

nem tiszt.
bejöttél. 1

Két yei 
Azt mo 

Neki
ha bejön t 
mire kinn
folyosón -
tója.

Válaszo 
— Ez i 

hogy niek. 
én áruház 
oroszlán, 
észre, hog

Csín 
Neki 

kitalálja, .

Az
vult. a ku 
százötven 

Men 
Száz 
Nem 

— Látji

A fi
{egyházba
neki.

— Igaz. 
szony, hog

— Monc 
-■ Föld, 

— Sör? 
elem?

Mert 
mama rög 1 
a papa me

Az
olyan rom 
rém példái 

Szert 
Igen.

Hallj 
a pályaudi 
dulása elő 
szállodába 
ban, nem ,
esernyőmé 

A horda 
libegve jei 

De 1 
van a 456.

Mi a. 
Anya 
De h 

—• Már 
szereztem, 
lépcsőn.

Bűn és 
- Hit 
— A fo 
— Aztá. 
— Idegi 

titani.
— Ugya 
— Egy 

ket loptam

— Nyár
sok: 9—H 
tétika. in­
ni a gyár ir 
senv a zen 
előadást ta 
Emil tanái 
lépődij eg' 
Nyári Egv 
meghallgat



^augusztus 7.

Amte'

• iú Volt Sietnie, 
jbb oldalról ve­

tkezett ugyanis 
gát Stirbcy her­
ekének mondta. I 
lös „gyereket" I 
“-nak hívták és I 

hogy ő egy I 
umoveri német I 
hercegtől szüle- 
ke.
neszei es „gyér- 
alt és most he- 
-fiu követeli az 
fiú egv londoni 

épső fiú Berlin- 
mnitzben él és 
ő a legnagyobb 
letét
osnak tűnik fel 
om testvérnek 
hogy e tekinté- 
pcrköltséget fi-

ogy a három 1 
ick követeléseit | 
francia főváros 
die képviseli a j 
— egy német j 
Jeti vállalkozás 
i három testvér

ez az első eset. 
s jogok „kiter- 
cozások alakul- 
k az ilvcn igé- 
clést megítélik, 
ebre.
■*•♦•*•*

>dák
ignyilnak
tb. polgármcs- 

város ügyeit i 
ki elnök, pol- 
tézkedett, hogy 
f teg.t/z újonnan 
irmesterhelyet- 
ki ügyosztályt., 
mdoskodjék ni 
z.áfsáról. egvut- 
jonnan megvá- 
osztását. fiz a

/őri ucca talál- 
óvoda ni óvó- I 

Nvilas-telepi - í 
ilasi óvoda (az \
ellett): Exner \
.la (Létáv ucca 
istakerti óvoda 
skola mellett):

elseién teszik 
István polgár-

I>~m

1930 auguggtu» 7. ^iil 111 Hin i*1*"* niurmíT

ti §4IREKd
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telet onixámai:
Kiadóhivatal............................................... 18
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Sierkeaatdaég nappal..............................10—30
Saerkeaatőaá* éjjel . ^........................ 18 é. 812

Görbe tükör
Feleség a papucsférjhez árvíz idején:
— Szegyeid magad Adolár! Megint 

nem tisztítottad meg a cipődet, mielőtt 
bejöttél. Egész zavaros lett a viz.

Két yenki henceg egymásnak.
Azt mondja az egyik:

Nekem akkora bankom van, hogy 
ha bejön valaki és váltóra pénzt vesz föl, 
mire kimegy a sok emeleten, termen, 
folyosón keresztül, már le is járt a vál­
tója.

Válaszol a másik:
_ Ez semmi barátom. Képzelje el, 

hogy mekkora áruházam van nekem? Az 
én áruházamban tavaly beszabadult egy 
oroszlán. És csak hetek múlva vettük 
észre, hogy eszi a segédeket.

*

— Csinos fiú az uj vegytanárunk.
Nekem nem tetszik, mert mindjárt

kitalálja, hogy mivel festem magam.
*

Az ön hallása tökéletesen megja­
vult, a kúra be van fejezve. Lesz szives 
százötven pengőt kifizetni.

Mennyit?
- Százötven pengőt.

Nem értem. Kétszázötven pengőt?
— Látja, milyen jól hall. Igen.

*

A fiam olyan jól viselte magát a 
(egyházban, hogy két évet elengedek 
neki.

-- Igazán boldog lehet, szomszédasz- 
szony, hogy ilyen derék fia van.

*

— Mondd meg nekem, mi a négy elem.
Föld, tűz, viz és sör.

— Sör? Honnan veszed, hogy a s'ir 
elem?

Mert mikor a papa sörözni kezd, a 
mama rögtön azt mondja: na gyerekek, 
a papa megint elemében van.

Az én családomban mindnyájan 
olyan romantikusok vagyunk. A nővé­
rem például szerelmében halt meg.

Szerelmében?
— Igen. A vőlegénye lelőtte.

*

Hallja, hordár mondja egy utas 
a pályaudvaron nem sokkal a vonat in­
dulása előtt —, szaladjon csak vissza a 
szállodába és nézze meg a 456. sz. szobá- * 
ban, nem felejtettem-e ott a fogason az 
esernyőmet.

A hordár tiz perc múlva visszatér és 
lihegve jelenti:

De igenis, kérem, az esernyő ott 
van a 456. sz. szobában, a fogason.

*
Mi az ott a fején?
Anyajegy.
De hiszen az anya jegy nem olyan.

— Már pedig ezt ötéves koromban 
szereztem, mikor az anyám leejtett a 
lépcsőn.

*

Bűn és Bak találkoznak az uccán:
— Hét te honnét kerülsz ide?
— A fogházból.
— Aztán miért ültél?
■— Idegen nyelveket akartam elsajá­

títani.
— Ugyan. . . Ezért ítéltek el ?
— Egy hentesüzletből füstölt nyelve­

ket loptam.
• *

LEÁNY: Nagyon kedves, hogy meg­
kéri a kezemet. . . de mégis huszonnégy- 
órai meggondolási időt kérek.

FIATALEMBER: Nem lesz az sok, 
Paulinka? .. . Addig még én is meggon­
dolhatom magam.

— Nyári Egyetem. Délelőtti előadá­
sok: 9—10. Tankó Béla: Modern esz­
tétika. 10— 11. Juhász Géza: Modern 
magyar irók. Este fél 9-kor hangver­
seny a zenede dísztermében. Bevezető 
előadást tart a magyar •név-dalról1 Szabó 
Emil tanár. Énekel Simon István. Be­
lépődíj egy pengő. A hangversenyt a 
Nyári Egyetem hallgatóin kivii! bárki 
meghallgathatja. i

!?ebrecc,.,i Zsidó Diákinterná- 
(igazgató dr. Kardos I ■•• -m, 

Nemzetőr ucca 6. sz.) a beiratísnk megkezdődtek. neiratasok
zei iel?nii“ltHidÖ; u Mete°rológiai Inté- 
zet jelenti Hazánkban az eső a Dunán­
túl nyugati feiere és a Mátra vidékére
széSm vVU USak "vugati határ­
szeleken volt számottevő, ahol zivaiar-
m, 'io e:SZU,ltk;,,ttlllirdim ,7' Kapuvá- 
o" 19. Sopronban 16. Magyaróváron

I Jvorott 18 milliméter. A hömérsék- 
e tegnap majdnem mindenütt 30 fok 

föle emelkedett. A megélénkült nvu- 
gati légáramlás azonban ma már érez­
teti hatasat. Jóslat: Túlnyomóan derült 
es lassan melegedő idő.

A belügyminiszter jóváhagyta a 
„Debreceni Szemle“ segélyét. Debre­
cen varos ! törvényhatóságának köz« 
gyűlésé tudvalevőén az 1931, 32, 33, 
evekre évenként 5—5000 pengő se­
gélyt szavazott meg a Debreceni 
Szemle cirnü folyóirat számára. A bel­
ügyminisztériumból ma érkezett meg a 
városházára a segélyezést megsza­
vazó határozat miniszteri jóváhagyása.

— öt banditát nyilvánosan kivégez­
tek egy mexikói városka piacán. Mexi­
kó Lityből jelentik: Tenango városá­
ban kedden délben nyilvános kivégzés 
volt. Öt banditát lőttek agyon, akik 
már hónapok óta rémületben tartották 
a környéket. A banditákat hétfőn este 
fogták cl s a i'ögtönitélő bíróság még 
az éjszaka folyamán meghozta a halá­
los Ítéletet. A banditákat Tcnangi piac­
terén végezték ki sortiizzel. Holttestü­
ket otthagyták a piactéren, hogy ezzel 
is elrettentsék a környékbeli lakossá­
got, amely ősidők óta rablásból és fosz­
togatásból él.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Hétmillió leit sikkasztott egv ve­
zérigazgató. Bukarestből jelentik: A 
bukaresti sziguramea tegnap őrizetbe 
vette Kuks Istvánt, a Noel autókeres­
kedelmi rt. vezérigazgatóját, aki több 
mint 7 millió leit sikkasztott. A Chrisso- 
veloni Bank érdekeltségéhez tartozó 
Noel-cég vezérigazgatója cseh szárma­
zású. A sikkasztott pénz nagyrészét 
a newvorki tőzsdén vesztette el spe­
kulációival. Néhány nappal ezelőtt ro- 
vancsolást tartottak a cégnél és a vizs­
gálat nagy hiányt állapított meg. Az 
éjjel házkutatás volt a vezérigazgató 
lakásán, ahol sok kompromittáló iratot 
találtak. A letartóztatott vezérigazga­
tót még ma délelőtt átszállítják á vaca- 
resti fogházba. Letartóztatása az or­
szág kereskedelmi köreiben nagy fel­
tűnést keltett.

— Eltemették az apagyilkos dr. 
Frohreich Ernőt. A székesfehérvári kö­
ti i da i temetőnek abba a részébe, ahol a 
szegényeket szokták eltemetni. Az 
egyszerű temetésen a sírásón és a ha- 
lottvivőr. kivid csak a lelkész volt jc- 
L;;. A hozzátartozók közül senki sem 
tjeiént meg a temetésen, csak ismeret­
iül ül 1 iildött valaki vízirozsákból és 
sárga-íehér rózsákból csokrot azzal a 
meghagyással, hogy helyezzék a ko­
porsóra.

— Nyilatkozat. Alulírottak kijelent­
jük, hogy azon lépésünket, hogy í. évi 
augusztus hó 4-én az egyetemi építke­
zésnél munkára való ajánlkozásunk al­
kalmából alaptalan felgerjedésiinkben 
az épitőmunkások szakszervezetének 
tagjai ellen súlyos vétséget követtünk 
el, mélységesen sajnáljuk s ezért a 
szak társainktól bocsánatot kérünk. Ma­
gunk részéről Ígérjük, hogy tévedésün­
ket belátva, a jövőben hűséges tagjai 
óhajtunk lenni a szakszervezetnek s 
őszintén kívánjuk, hogy szervezetünk 
az összetartásnak azt az ereiét, ame­
lyet a mi esetünkben tanúsított, a jövő­
ben is megőrizze. Debrecen. 1930. évi 
augusztus hó 6-án. Szabó Ferenc. Ho- 
ránszki István. Arany József. ,

— Ötven bányász az égő tamaban.
Saarbrückenből , jelentik. A Saarvidék 
egyik szénbányájában ma délelőtt szörnyű 
bányaszerencsétlenség történt. A klagen- 
thali Calmette-tárnában felrobbant a szén­
por és a tárna beomlott. Ötven bányász 
rekedt a mélységben. A robbanás után az 
egész tárfia iángbaborult. A katasztrófa 
helyét csak másfélórás megfeszített munka 
után lehetett megközelíteni. Délután 2 
óráig 23 bányászt hoztak ki a tárnából. 
Valamennyien harmadfokú* égési sebeket 
szenvedtek és sokan közülük haldokolnak. 
A többi bányász borsáról még semmit sem 
tudnak. Félő. hogy sok halott lesz közü­
lük.

A világhíre

MERCEDES-BENZ
személy- és teherautók

és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott]

MÁVAG- MERCEDES - BENZ
teherautók, autóbuszok és különleges autók ve. érképviselete 

és eladási közportja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest, ÍV. Váci ucca 24.
KörzetképvUelet:

RÉVÉSZ IMRE DEBRECEN, HUNYADI UCCA 21. SZÁIVL___

Újabb antiszemita verekedések 
Romániában

Bukarest, augusztus 6. Az antisze­
mita mozgalmak néhány napos szünet 
után ismét megújultak. A bukarest- 
csernovici vonalon

forradalomra uszítanak. A belügyin! 
Hisztériámban már napok óta szünetel 
a munka, mert Angheleseu államtitkár 
még beteg, Vajda belügyminiszter pe­
dig nem mer belépni a minisztéruim 
épületébe, mert attól fél, hogy ő is 
Angheleseu sorsára jut. A Viitorul kö­
veteli Vajdának a belügyminisztérium 
éléről való távozását.

az utasokat botokkal ellátott fiatal­
emberek megtámadják.

i fővárosban pedig verekedő hajlama 
iatalembcrek nyomtatványokat oszto­

gatnak, amelyekben gyilkosságra és

Kiss Emil amerikai bankár a Szépmű­
vészeti Múzeumnak hagyta Munkácsy-

gyüjteményét
Newyork, augusztus 6. Kiss Emilt, az 

amerikai magyarok nagy halottját ked­
den délután négy órakor temették el az 
Union Filed-i temetőben. Óriási tömeg 
vett részt a temetésen. Képviseltette ma­
gát és koszorút küldött a washingtoni 
magyar követség. Nagy küldöttséggel 
vett részt a temetésen minden magyar 
egyesület. — A sírnál a Kiss Emil-féle 
bankház igazgatósága, az alkalmazottak 
és a barátok nevében hangzott el búcsú­
beszéd.

Kiss Emil végrendeletében világhírű 
Munkácsy-gyüjteményét két kép kivéte­
lével a budapesti Szépművészeti Mú­

zeumnak ajándékozta. A gyűjtemény ér­
tékét a végrendelet 75,000 dollárban je­
löli meg. Kiss Emil más gyűjteményei­
ről és képeiről a végrendelet úgy rendel­
kezik, hogy azokat adják el és a pénzt 
egyenlően osszák szét két newyorki re­
formátus egyház és az Ehlers szabadkő­
műves páholy között. Kiss Emil bankja 
alkalmazottainak 80,000 dollárt hagyott. 
Többi vagyonát, 750,000 dollárt, rokon­
sága, elsősorban özv. Braun Márkusné 
örökli, valamint Kiss Adolf budapesti 
ügyvéd, Kiss Alfréd párisi kereskedő és 
Fekete Sándorné nyíregyházi lakos.

Angol hadihajók mennek Han- 
kaubajjjaz európaiak védelmére

Egy Sanghajba érkezett kínai mene­
kült érdekes részleteket mondott el a 
csangcsai eseményekről. A kommunis­
ták szerinte 60.000 főnyi hadsereg fölött 
rendelkeznek, amelynek fegyverzete, 
muníciója és ruházata nagyrészt a kur- 
mánycsapatok felszereléséből szárma­
zik. A menekült elmondotta, hogy

London, augusztus 6. Az angol kor­
mány — mint a J lines jelenti — elren­
delte, hogy

további angol hadihajók indulja­
nak ntnak Hankau felé.

A lap egyik sanghaii jelentése megerő­
síti azt a hirt. hogy a kínai angol ható­
ságok minden előkészületet megtettek 
az angol élet- és vagyonbiztonság fenn­
tartására. Az angol kormány már már 
beleegyezését is adta azokhoz az intéz­
kedésekhez, amelyeket a kínai angol 
hatóságok az oti élő alattvalók hathatós 
/édelmére foganatosítani szándékoznak.

az utóbbi időben 2000 kínai polgári 
embert gyilkoltak meg

a kommunisták. Körülbelül négyezer 
ember nagyrészt a Kuomitang tagja 
és kormánybivatalnok — nyomtalanul 
eltűnt.

— A letétiem apagyilkos leány nem 
beszámítható. Hirt adtunk már arról, 
hogy két letétiem leány egv kötéllel 
megfojtotta az öreg édesapját. A debre­
ceni ügyészség emelt vádat az apagyil- 
kos leányok ellen. Az egyik fiatalkorú 
leány a fogházban olyan zavaros ma­
gaviseletét tanúsított, hogy védője ké­
résére elrendelték elmeállapotának 
megvizsgálását. A vizsgálat adatai sze­
rint a fiatal leány beszámíthatatlan s 
igy a vádtanács a közeli napokban el 
fogja rendelni kórházi kezelésre utalá­
sát s egyben megszünteti ellene az el­
járást.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
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Sikeres előadás Kölnben Magyar- 
országról. Baghy Gyula, az ismert eszpe- 
rantista író, aki Oxfordba utazott az esz­
perantó világkongresszusra, útközben a 
kölni eszperantó egyesületben nagy elő­
adást tartott Magyarországról és a ma­
gyar irodalomról, mellyel nagy sikert ara­
tott. A kölni eszperantó hetilap jelentése 
szerint ilyen érdekes előadást még nem 
tartottak a kölni eszperantó egyletben.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Angol filmszínészek jönnek 
augusztus közepén a Hortobágyra. Az
egyik tckintelélyes angol filmvállalat 
Western Empire küldi le rendezőit és 
színészeit Debrecenbe, hogy itt egyik 
készülő nagy filmjének felvételeit csi­
nálják. A film elme Gips Sereiiad. A 
filmhez a kisérő zenét Stefanidesz Ká­
roly az országoshirii magyar karmester 
fogja komponálni. Az angolok a Horto­
bágyon fognak filmezni, maid Buda­
pestre mennek, ahol több napig fognak 
dolgozni.

— Elloptak egy kerékpárt. Vitéz Ka­
rácsonyi Imre földes! korcsmáros bejött 
a napokban Debrecenbe, 'néhány pohár 
seritalt ivott a „Kis Debrecen'1 vendég­
lőben és aztán kerékpárját a vendéglő 
udvarán hagyva elment ügyei elintézé­
sére. Ismeretlen tettes az udvaron ha­
gyott kerékpárt ellopta. A károsult fel­
jelentésére megindult i nyomozás a 
kerékpárlopás ügyében, de még nem 
sikerült elfogni a tettest.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó.

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Néhai id. Burdáts János okJ. erdő- 
mérnök. nyug. miniszteri tanácsos, volt 
ni. kir. kincstári erdőigazgató, pol. 
hadiérdemkereszt tulajdonosa stb. élt 
70 évet. Temetése í. hó 7-én délután 5 
órakor az cv egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után Battvánv ucca 
7. szánni gyászháztól a Szentanna 
uccai temetőbe.

Néhai Hesz Jenő nyug. elemi iskolai 
igazgató, élt 74 évet. Temetése Püs­
pökladányban (Debrecenből autón szál­
lítva) f. hó 8-án délelőtt 9 órakor lesz 
a róni. katli. egyház beszentelése után 
az ottani sirkertben.

Néhai Tóth Béluska élt 9 hónapot. 
Temetése f. hó 8-án délelőtt 10 órakor 
lesz a ref. egyház szertartása szerint 
a_ Kossuth uccai temető halottasháztól a 
Kossuth uccai temetőbe.

Néhai Budán Miklós Béla élt 6 hóna­
pot. 1 emelése f. hó 7-én délután 5 óra­
kor lesz a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Vályi Nagy 
Gusztáv ucca 4. sz. gyászháztól a Vá­
rad uccai temetőbe.

Néhai özv. Pál Jánosáé szid. Gom­
bos Juliánná élt 62 évet. Temetése f. hó 
8-án délután 5 órakor lesz a ref. Nagy­
templomban tartandó gvászima után a 
I•’éterfia uccai temetőbe.

A temetést Fehértói tem. váll. ren­
dezi. 4
* *» ❖ »> •

— Sikkasztott egy újságárus. Frank 
Zoltánné debreceni ujságbizományos 
jelentette a rendőrségen, hogy Nagy 
János nevű ujságelárusitóia nem szá­
molt el 100 pengő értékű újsággal és 
megszökött a városból. Frank Zoltán­
né feljelentése alapján megindult a nyo­
mozás a sikkasztó újságárus kézreke- 
ritésére.

— Debrecenben keresnek egv Buda­
pesten lopott motorkerékpárt. A deb­
receni rendőrségre értesítés érkezett a 
budapesti főkapitányságtól, hogy Man­
gold Jenő budapesti lakos Pitch gyárt­
mányú motorkerékpárját ismeretlen 
tettes ellopta az uccáról. Valószínű, 
hogy vidékre menekült a motorkerék- 
pártolvaj s igv elrendelték körözését.

— Eltűnt egv fiatalember. Végit Im­
re Hajdúszoboszlói lakos jelentést tett 
a debreceni rendőrségen, hogy 20 éves 
Imre nevű fia napokkal ezelőtt eltűnt a 
lakásáról és sehol nem találják azóta.
Az apának az a gyanúja, hogy fia bűn­
cselekménynek leit az áldozata. A 
rendőrség megindította a nyomozást az 
eltűnt fiatalember felkutatására.

— Csalás áloerzsaszönveaekkcl. 
Egri Jenő nyíregyházai lakos panaszt 
tett a debreceni rendőrségen, hogy két, 
állítólag debreceni fiatalember, akik 
valódi perzsaszőnveget kínáltak el­
adásra igen kedvezményes áron. Egri 
megvett néhány darab szőnyeget és 
csak a vásár után jött rá arra, hogy 
becsapták, mert nem valódi perzsa, 
hanem durva perzsautánzat. A kára 
200 pengő. A nyomozás folyik.

— Tolvaj napszámos. Kakrák Mi­
hály debreceni napszámos a zsibogón 
Flóris Lajos napszámosnak a csomag­
jából ellopott egv pár csizmát. A lopást 
idejében felfedezték és Kakrák rendőr­
kézbe került.

Magyarország képviselői is résztvesz- 
nek az oxfordi eszperantó kongresszuson. 
Nemrégen utaztak el Angliába a 22. Esz­
perantó Világkongresszus magyar küldöt­
tei. A kongresszus augusztus 2-án kezdő­
dött a connaughti herceg fővédnöksége 
alatt Oxfordban. A magyar küldöttséget 
hernádszurdoki Mihalik József tanítókép­
zői tanár vezette, ki a magyar kormány 
üdvözletét adta át. A kongresszus tagjai 
két napot töltöttek Londonban és a Lord 
Mayor fogadta őket. A kongresszusnak — 
mely alatt eszperantó nyelvű istentisztele­
tek és szinielőadások. sőt hangosfilmek is 
vannak — az ad különös jelentőséget, 
hogy épp a világhírű angol egyetemi vá­
rosban mutatta be, hogy egy több. mint 
ezer tagú gyűlés egyetlen nyelvet használ 
nyolc napon keresztül — és ez nem az 
angol nyelv. A kongresszus minden egyes 
tagja megkapta Budapest székesfőváros 
eszperantó nyelvű prospektusát.

Az építőipari törvény ügyében ankét 
lesz az ősszel

Budapest, augusztus 6. A kereske­
delmi minisztérium elvégezte az építő­
ipari törvénytervezeten a végső simítá­
sokat és az igy átdolgozott tervezetet a 
miniszter előreláthatólag már a jövő hó 
folyamán egy az elnöklete alatt megtar­
tandó ankét megvitatása alá fogja bocsá­
tani. — A törvénytervezet letárgyalását 
nagyban megnehezíti az a körülmény, 
hogy meglehetős nagy érdekellentétek 
állanak fenn a tervezet hatálya alá tar­
tozó különböző ipari kategóriák, külö­
nösen az építőmesterek és a kőműves­
mesterek között. Az utóbbiaktól a ter­
vezet magasabb előképzettséget kíván a 
mostaninál, aminek ellenében a kőműves­
mesterek jelenlegi munkakörük kiter­
jesztését akarják elérni.

A kereskedelemügyi minisztérium ál­
tal elkészített tervezetnek egyik jelentős
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intézkedése az, hogy az összes törvény- 
hatóságok fokozatosan építési szabály­
rendeleteket tartoznak életbeléptetni, 
amelyek még a legkisebb községekben is 
a modern higiénia követelményeinek 
megfelelő házak építését biztosítják. A 
fenforgó érdekellentétekre való tekintet­
tel a budapesti építőmesterek és kőmű­
vesmesterek egymásközött tárgyalásokba 
bocsátkoztak és abban állapodtak meg, 
hogy még e hó folyamán képviselőik 
megbeszélésre fognak összejönni és ezen 
a közös megbeszélésen igyekeznek egy­
másközött megegyezést létrehozni abból 
a célból, hogy a törvénytervezettel szem­
ben egységesen foglalhassanak állást és 
ezáltal annak minél gyorsabb letárgyalá­
sát és törvényerőre való emelését bizto­
síthassák.

•— Orvosi hír. Dr. Gabányi László fül, 
orr, gége szakorvos rendelőjét Darabos u. 
33. alól Piac u. 28/b, I. em. 5. sz. alá he­
lyezte.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Kertészbál. Nagyszabású előké­
születek előzik meg a debreceni 
konyhakertészek által augusztus 16-án 
rendezendő táncmulatságot, mely mint 
mindig, ugy ezúttal is bizonyára fényes 
sikerrel fog zárulni, A több mint negy­
ven tagból álló rendezőbizottság, élén 
Némethy Jánossal, fáradhatatlan buz­
galommal serénykedik azon, hogy ez 
a mulatsá" nemcsak erkölcsi tekintet­
ben, de külsőleg is impozáns módon 
nyilvánuljon meg. A tánchelyiség az 
eddigi tervek szerint a legteliesbb vi­
rágdíszben fog pompázni, melyhez ter­
mészetesen a szebbnél-szebb virágo­
kat maguk a termelő kertészek adják 
össze. De gondoskodás történt arról is, 
hogy a megjelent hölgyek egy-cgy vi­
rágcsokorban részesüljenek. A tánche­
lyiség virág díszletét éber kertész lá­
nyok felügyelete alá helyezi a rendező­
ség s bírságot szabnak ki azokra, akik 
a díszletet meghiánvosifják. A táncmu­
latság szépségversennyel lesz egybe­
kötve. A szépségverseny nyerteseit re­
mekbe készült csokrokkal tünteti ki a 
bírálóbizottság. A több száz csokor és 
virágkosarak összeállítását Simkovits 
Sándor, a virágkötészet kiváló mestere 
végzi és irányítja, aki a múltban is nagy 
sikert aratott gyönyörű összeállítású 
csokraival. A kertészbál ezúttal is Po­
zsony ut 16. sz. alatt, az Olvasókör 
helyiségében lesz megtartva elsőrendű 
cigányzene közreműködésével. Állandó 
konfetti, szerpentin és virágcsata.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

— Foghúzás, fogtömés, müfogak.
aranykoronák, arativhidak. részletfize­
tésre is, Magyar Ferenc fogmütermé- 
ben, Piac ucca 28. szám.

CSÜTÖRTÖK, augusztus 7,
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog- 

ezred zenekarának hangversenye. Karnagy: 
Fricsay Richárd.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemtéri temp­

lomból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek. '
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán 

kívüli népművelés rádióelőadása.) 1. Gramo 
fonlemezek. 2. Kiss Pál dr. egyetemi tanár 
segéd: ,,Az élelmiszerek hűtésének módjai.' 
3. Gramofonlemezek. 4. Holl Lajos igazgató 
,,Gyümölcsértékesítés. (Idénycikkek.)”

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és viz 
állásjelentés.

5.15: Berecz Sándor dr. felolvasása: „A 
közvélemény néhány tévedéséről.”

5.45: Komlóssy Emma magyar nótákat éne­
kel Farkas Jenő és cigányzenekarának kísé­
retével.

6.30: Halász Gyula előadása: ,,Helyes ma­
gyarság, magyar helyesírás.”

7: Hangverseny. Közreműködik: Usetty 
Józsa, a berlini áll. Operaház művésznője,

(L SPORT
Csütörtökön tartja első tréningiét 

a Bocskay
A ISocskay játékosok szabadsága le­

járt és valamennyien jelentkezni tar­
toznak csütörtökön délután a Diószegi 
úti pályán tartandó tréningen. A csapat 
kilátásai nem túl rózsásak, mert a játé­
kos gárda gyarapodás helyett erősen 
megfogyatkozott és ma már az egyes 
posztokra éppen csak egy-egy játékost 
lehet találni. Tartalék egyáltalán nincs 
most a Bocskavban és még gondolni i 
is rossz reá, mi lesz akkor, ha szezon 
közben véletlenül egv standard játékos 
megsérül.

Zemlerre betegsége miatt igv sem 
lehet az első bajnoki mérkőzéseken 
számítani, de nyílt kérdőjel még min­
dig a centerhalf személye is.

Mindent beleszámítva, a Bocskay d 
nyári szezont áthalandzsászta, tár­
gyalt. tüzet kiáltott és a végén ott sem 
tart. ahol azelőtt. A „szabad rablás" 
ideje már lejárt, a Bocskay nem szer­
ződtetett fiatal játékost és a tehetséges 
Hernádit is. akit minden kapcsolat Deb­
recenhez köt. Szegedre engedte a Bás­
tyához.

Félő, hogy ez a nyári tétlenség sze­
zon közben nagyon meg fogia bosszulni 
magát, mert a legcsekélyebb incidens 
felboríthatja a csapat cs a klub egyen­
súlyát.

A darmstadti versenyek.
Darmstadt, aug. 6. A főiskolai 

vizipóló bajnokság döntőié ma délután 
folyt le 4000 kinyi közönség előtt. A 
métközés 3:0 (1:0) Németország ta­
vára. A mérkőzés általában igen heves 
volt. Három és félórás nehéz küzdelem 
itán Magvaro, szag nyerte meg a főis­
kolai kardcsapa tbajnokságot 3 ponttal,
17 egyéni győzelemmel. 2. Németor­
szág. 3. Olaszország. A toronvugras- 
ban Kisfalud! negyedik helyen végzett. I

Szívbetegeknek és érelmeszesedésben 
szenvedőknek a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserűvíz használata könnyű és 
pontos bélmüködést biztosit. Klinikai 
vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz különösen agyvérzésre és guta­
ütésre hajlamos idősebb embereknek ki­
tűnő szolgálatot tesz. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható, 
»♦•♦•«fr***»*?-
Zsámboky Miklós, a Zeneművészeti Főiskola 
tanára (gordonka) és G. Kiss Zsuzsa zon­
goraművésznő. Zongorán kisér: Kazacsay
ilbor- ____uJ

8.25: Lóverseny eredmények,
8.30: Karinthy Frigyes felolvasása: „Az 

előadóművészét.”
9: A salzburgi ünnepi előadások keretében 

Mozart-szerenád Salzburgból a bécsi filhar­
móniai zenekar előadásában. Karnagy: Bern­
hard Paumgartner.

Utána kb. 10.30: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hirek.

Majd: A Rékai Miklós szalonzenekar hang­
versenye. Közreműködik: Vig Miklós (ének).

Külföld.
Bécs. 11: Z. 1: G. 3.20: Z. 7.40: Hg. 9: 

Közvetítés Salzburgból a régi hercegérseki 
palota udvaráról. Utána: G.

Berlin. 4.05: Hg. 5.30: Színházi adomák. 
6.40: Z. 8: Vigopera. Utána 12.30-ig: Tz. 

Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.10: Z.
Milánó. 5: G. 7.20: Hg. 8.30: Opera. 11: Z. 
Prága. 11.15: G. 12.20: Z. 5: Z. 7.35: Da­

lok. 9: Salzburg.
Zágráb. 12.30: Z. 8.15: G. 9: Salzburg.

A 4x100 méteres gyors úszó staféta 
ban Magyarország győzött 4 perc 24 
másodperc alatt Németország előtt 
hóigvúszó számban Magyarország h;ir 
madik helyre kerüli.

Jelentkezés a szabadstílusa hirko 
zásra. A Debreceni Munkás Testedző 
Egyesület elnöksége felhívja mindazo­
kat, akik a szabadstílusa birkózással és 
boxolással foglalkozni akarnak, jelent­
kezzenek hétfő, szerda vagy pénteken 
este 7 órától 9 óráig a Munkás Otthon 
sport termében Székely László kapi­
tánynál.

-SZÍNHÁZ «MOZI* 
•HANGVERSENY«

Szabó Emil előadása a magyar 
népzenéről

A Nyári Egyetem keretében rende­
zett hangversenyek sorozatában csü­
törtökön este fél 9 órakor a városi 
zeneiskola hangversenytermében tartja 
meg Szabó Emil, a városi zeneiskola 
kitűnő tanára harmadik előadását. Á ki­
váló előadó, aki első két előadásában 
Liszt Ferencet és a régi magyar zenét 
ismertette, ez alkalommal a magyar 
'népzenéről beszél.

^ Az előadást követő hangversenyen 
Szabó Emil hét gyermekdalt ad elő 
zongorán, Bartók Béla átiratában, 
Simon István dalónekes pedig ma­
gyar népdalokat Bartók gyűjtéséből, 
valamint katonanótákat énekel.

A hangverseny iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.
♦> • ♦> • ♦> • «»«»•«:«• * «$. * »

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Nagyszabású motor és kerékpár­
versenyek Debrecenben

Augusztus 10-én, vasárnap délután 
a DVSC rendezésében országos jellegű 
kerékpáros és motorversenyek színhe­
lye lesz Debrecen, ahová a fővárosból 
a flver-gárda elitje is lerándtii.

A verseny programjában a külön- 
bözö kerékpáros flverversenvek mel­
lett motorkerékpáros mutatványok is 
szerepelnek, amelyek rendkívül izgal­
mas lefolvásuaknak Ígérkeznek.

A flverversenvek főképpen azért 
bírnak nagy jelentőséggel, mert a vi­
lágbajnokságra leendő kiküldetés előtt 
a bajnok Györffy Imrének (FTC) Deb­
recenben kell erős küzdelmet folytatni 
a többi aspiráns, közöttük Szűcs 
(MTK), Lovass (MTK) és Pelvássy 
(MTK) cllon. A neves versenyzők 
egyébként többek között Debrecen 
város flyerbajnokságáért is összemérik 
erejüket.

A motoros mutatványokban, amely­
ben két-két versenyző pontosan a pálya 
közepéről startol, megismerkedhetik 
Debrecen közönsége a motorversenyek 
minden szépségével és izgalmával.

A nagyszabású verseny iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

L
Termény tőzsde

Ma ismét igen szilárd volt a gabona­
piac és pedig ugy a készáruvásáron, 
mint a határidőpiacon. A készáruvásá­
ron a búza 30—45, a tengeri 25, a ro/ji 
és zab 20, az árpa 10 fillérrel volt drá­
gább.

Ugyancsak áremelkedések mellett 
kötötték az üzleteket a határidőpiacon 
is, ahol 50 fillérrel magasabban kötöt­
ték a márciusi cs októberi búzát

A rozs is szilárdan indult és a kuko­
ricánál is a vételek voltak túlsúlyban. 
40—50 filléres áremelkedések mellett. 
Közben a tengeri irányzata lanyhább 
lett, de zárlat felé ismét megszilárdult-

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: okt. 19.00,

18.98, 91, 19.03, 18.81. 76, 85, 82, zár­
lat 18.82—18.83, március 20.65, 58, 70, 
56. 48. 46, 60 70. 44, 53, 50, zárlat 20.50 
—20.52, máj. 21.35. Rozs: okt. 12.55, 
53, 56, 58, 55, 50, 45. zárlat 12.48— 
12.50. márc 14.10, 1.3.85, 88, 93, 87. 75, 
74, zárlat 13.75—13.75. Tengeri :ang. 
17.10, 00. 16.95, 17.05, 00, 10, 12, zárlat 
17.12—17.13. május 17.50, 43, 40, 48, 
49, 50, 47, 50, 62, zárlat 17.62—17.63.

Tranzitó tengeri: aug. 14.45.
Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:



flHäHHI

1930 augmztus 7.

Búza: tiszai 77 kg 19.50- 19.75, 7H kg
19.70— 19.90. 79 kg 19.85—20.00, S0 kg 
19,93—20.25, ftiszai 77 kg 18.31) 18.85.
78 kg 18.40 19.00, 79 kg 18.60—19.10,
80 kg 18.70 19.25, íejérin. 77 kg ls.ln
—18.40, 75 kg 18.25- 18.55, 79 kg
18.45—18.75, 80 kg 18.50—18.80, dtuli 
77 kg 18.05- 18.35, 78 kg 18.20—18.50,
79 kg 18.40—18.70, 80 kg 18.45 -18.75,
pestm. 77 kg 18.15-..18.45, 78 kg 18.30
—18.60, 79 kg 18.50 -18.80, 80 kg
18.55—18.85, bácskai 77 kg 18.15 
18.45. 78 kg 18.30—18.60. 79 kg 18.50 
-18.80, 80 kg 18.55—18.85. Rozs: pest- 
vidéki 11.00—11.75, egyéb ozs 11.60
11.75, tak. árpa I. 15.15 15.60, repce
26.50—26.75. tiszai tengeri 17.60-
17.75. egyéb teliegri 17.00 17.20, zab
1 17.60—18.00, zab II. 17.30—17.50, 
korpa 9.75—10.00.

Budapesti és vidéki nagvinalniok ár­
jegyzései bólét tavai és forgalmiadé 
nélkül: Ogg 41.50—42.00, Og 41.00—
41.50, 2-cs 38.50—39.00. 4-es 32.50—
33.00, 6-os 23.00—24.00, 8-as 12.75_
13.50. rozs 0-ás 35.00—37.00, 1-es 23.00 
—25.00.

A termény és ma,rriiac félhivatalos 
árjegyzései: Fehérbab 42 45, Bihor- 
here 36—41. Fehérhere 140—150, Bal­
táéiul 30 32, Vikt. borsó 14 -18. Ex­
press borsó 13—15, Lenmag 32 - 38, 
Táv. bükköny 18—20, Szösz, bükköny 
34—36, Tökmag 36—38. Mák 70—72, 
Muhar 13—15, Mustár, felied 34 -38.

Valutaárfolyamok ___
Angol font 27.75—27.90, Belga frank

79.70— 80.10, Cseh korona 16.8,3— 
16.95, Dán korona 152.70 -153.30, Di­
nár 10.02—10.10, Dollár 567.10—569.10, 
Francia frank 22.40—22.70, Hollandi 
forint 229.25—230.25, Lengyel zloty 
63.75—64.05, Lei 3.36—3.40, Leva 4.12

4 18, Lira 29.80—30.10, Német márka 
135.95—136.55, Norvég kor. I v 70— 
153.30. Osztrák schilling 80.45- >4 85, 
Svájci frank 110.70—111.20, Svéd ko­
min i 53.25—153.85.

26215/1930. I.
kiadó városi irodahelyiség

A szent Anna uccu 10—12. sz. bérház 
le emeleteti dr. Bodó Attila bérletében

lőtt uccui irodahelyiség f. évi augusz- 
lus 1 -tői szabadkézből bérbeadó.

Értekezni lehet Városháza I. emelet 
3a. számú hivatalos helyiségben na­
ponta 12—14 óráig.

Debrecen, 1930 augusztus I.
_ Polgármester.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. 
10541/1930. aii.

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal a város 

adózó közönségét, hogy az 1930. év ill. 
negyedére esedékes együttesen kezelt 
közadó tartozását augusztus hó 15. nap­
jáig fizesse be. Befizetés naponként a 
hivatalos órák alatt a városi adópénz­
tárnál vagy a hivatal 31713. szánni pos­
tatakarékpénztár! befizetési lan utján 
eszközölhetők.

A befizetést elmulasztók ellen a hiva­
tal a határidő lejárta után végrehajtási 
eljárást indít.

Városi adóhivatal.
m

Vh. 1267-1930. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 

II. 40448. számú végzése folytán hátralék 594 
pengő tőke, ennek megítélt 928 ápr. l-től járó 
8% kamatai és a még felmerülendő költségek 
behajtása végett dr. Kovács Márton hajdúbö­
szörményi ügyvéd által képviselt Hajdúbö­
szörmény megyei város javára alperes ellen 
1930. évi aug. hó 8. napjának délután 4 óra­
kor H-ben, Nagycsere 85. számú tanyán 
1600 pengőre becsült ingók, u. m.: birkák, ser­
tések, tehén birói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek, esetleg becsáron alul is eladatnak az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1930 julius hó 10. napján.
Szilágyi Lajos 

bir. végrehajtó.

tWQTyirH tiJMs

Elsőrendű
stukatar nádfonatot

galvanizált drótba fonva gyártok mélyen le 
szállított gyári árban.

Végh Ambrus
Debrecen, Böszörményi ut 53.

ó

sziicsmiiholyst megnyitotta
Kossuth ucca 3. I. emelet.
Mindt níéle szörm emun kát szolid 

árak melleit vállal.
r~ r'TTTi'm w—■■l.ii.üiiii.ii ar

Megnyílt

Friedmann bőraruháza
BÁDOGOS U. 2 — Del Ka cipő üzlet mellett. 

Mindenféle bel- és külföldi bőráruk 
legolcsóbb beszerzési forrása

2nÁ haiavltaní akarja, forduljon bizalommal!

flUtOjlt lutöjavifo üzemhez i
———e— MIKLÓS UCCA 49. ty Telefon 15 — 72.1
■■■ T—wiirimniff rí n- u • Tin ~i

Poloskát és svábot 1
gyökeresen Irt m

Takarítási Vállalat 1
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő. |

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

JSélkülaxheíeíIen
nuulen húxianlábltan

VARRÓGÉP
MIMDENT VARR. STOPPOL Í5 MIMU

Kedvező fizetési fel téteiek. 
Alacsony havi részletek.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

MÉRAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 - 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban.

Őszi és téli
divatlapojdonsáph

érkeztek és kaphatók

Ferenc József ut 34.

*ot apróhirdetés tíz szóm őtvkn pillér
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
REO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS A- 
babh bitüvil szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — ÖZLET1 III IDETÉSRB MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. HIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK'. FÓ KIADÓ HITA-

rAI.ÓNKBA N : FERENC JÓZSEF UT PLAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADŐHIVATALONKBAN SZÉCHENYI 
IT CA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC ÜCCA 34. SZÁM 

l-ATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —-
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F érjhezmennének
gazdaleány százhatvan hol­
das tanyásbirtokkal, árva- 
leány harmincötezer pen­
gővel, özvegyasszony tizen­
hatezerrel, varrónő tizen­
kétezerrel, gazda özvegye 
hatvan holdas tanyásbirtok­
kal, izraelita leány huszon- 
négyezerrel, — iparosleány 
hatezerrel, gazdálkodó fél­
árvája húszezer pengő vég­
kielégítéssel. Válaszbélye­
gért bővebbet: Kincses kis­
gazda, Orosháza. 4093 a

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82. 
sz- 4402—d

3 szobás,
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Mester u. 29. 4336—d

Kiadó
Péterfia 48. bútorozott, — 
kertre nyíló különbejáratu 
szép földszinti szoba 1 vagy 
két személynek. Értekezni: 
uccai emeleten. 4361 -b

Uccai
3 szobás parkettes, teljesen 
izolált lakás fürdő-, elő- és 
cselédszobával stb. mellék­
helyiségekkel, mely irodá­
nak és rendelőnek is alkal­
mas, azonnal kiadó. Piac 
ucca 64. szám. 4325-c

Kétszobás
lakás, mindegyik uccai, 
nagy mellékhelyiségekkel, 
esetleg nagy mühelyhelyi- 
séggel együtt iparvállalat 
részére azonnal kiadó. Kas­
sal ut 13. (Villamos meg­
álló.) 27—c

Kiadó
novemberre 3 szobás fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. — 
Péterfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4360—b

Orvosi
rendelőnek, vagy ügyvédi 
irodának alkalmas 2 szo­
bás, fürdőszobás félemeleti 
lakás szeptember 1-re ki­
adó. Kossuth ucca 36. sz.

25—c

Modern
2 szobás, egy 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel no­
vemberre kiadó. Csapó u. 
59. 4418—d

Szeptember
l-től 3 szobás, fürdőszobás 
lakás mellékhelyiségekkel, 
nagy kerttel kiadó. Huszár 
u. 9. 4423—a

3 szoba,
előszoba, mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cím: Szent Anna 42. 4234c

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cím a kiadóban.

1425—d

Négy szobás
villa Komlóssy 14. alatt 
nagy kerttel kiadó, esetleg 
eladó. 4383-—b

Csinosan
bútorozott parkettes szoba 
kiadó. Cim a kiadóhivatal­
ban, 4421—b

Főuccai
centrumban elegánsan bú­
torozott szoba külön háló­
szobával és fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4023—d

Központban
különbejáratu kényelmes és 
szép bútorozott szoba úri­
embernek kiadó. Egvmalom 
u. 3. 4325—b

Modern
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel lakás szeptember­
re kiadó. Busi ucca 17.

22—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Déri- 
muzeum mellett, Cserepes u. 
4. szám, kiadó. 4298—c

Garzonlakásnak,
irodának 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Értekezni 
Piac 30., 1. emelet. 3008-c

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Egy
szoba, konyha 15-re vagy el­
sejére kiadó. Szepessegi u. 
47. 23—c

Egyetem
közelében bútorozott szoba 
kiadó. Komlóssy ut 24. Ér­
tekezni d. u. 2—4-ig. 4337-d

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba előszobával. Rá 
kóczi ucca 24-b. 4300-b

Uccai
szoba fürdőszobával, elő­
szoba használattal szeptem­
ber 1-re kiadó. Szent Anna

Kiadó
két szobás lakás minden 
órán. Kónya telep, Luther 
u. 30. 4352—b

Kiadó
novemberre 3 szobás, fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. Pé­
terfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4269—c

Lakások,
egy, kettő, három szobásak, 
boltok, műhelyek olcsón ki­
adók. Hatvan 61. 5006—c

Egy
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére olcsón 
kiadó. Blum. Szepességi u. 
24. 5029—d

55.

Kiadó
két szép udvari szoba irodá- 

j nak, fogorvosi rendelőnek 
vagy garzon lakásnak Csa­
pó u. 8. sz. alatt. Azonnal 
beköltözhető. Értekezhetni 
Deák Ferenc u. 22. sz. alatt

4403—d ügyvédi irodában. 4085—b
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•or apróhirdetés ns szóié Ottkm fillér
ÉS KÖTSZERRE KÉT REGGELI LAPl'AN J1 LBNIK 
UKO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. TASI’A- 
BABB BETŰVEL SÍEDKTT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
M1TTATNAK. — ÖZ1.KTI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
fklvilAuositás 18. És 8-12. szAuu telefonon.

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás bú­
torral vagy enélkül kiadó. 
József kir. herceg ucca 35., 
földszint, 4-ik lakás. 4038-d

Egy
szoba, konyha, kamarából 
álló lakás azonnalra is ki­
adó. Gyönyörű fás udvar, 
vízvezeték és furott kút. 
Apaffy ucca 20. 4409—d

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: »ÓKUDÓBr* 
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF OT P1AC L'CClWo 
>zAM, FIÓKKIADÓH1TATALONKBAN SZÉCHBNW 
UCCA 2. szAm, a hegedűs és sAndob „V 
KÖNTVK ERES KEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34.
11 ATT ÉS A .MARÓIT“-FÜRDŐ PÉNZTArAnAl

Női varrodába
segéd- és tanulólány felvé­
tetik. Batthyány 13. 15-a

Kiadó
Péterfia u. 48. bútorozott, 
kertrenyiló különbejáratu 
szép földszinti szoba egy 
vagy két személynek. Érte­
kezni uccai emeleten. 4369b

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
augusztus 15-re. Sámsoni ut 
35. 4327—b

Tizenkilenc
éves korlátlan italmérés jog­
folytonossággal, füszerüzlet- 
tel kiadó. Csillag u. hetven­
egy. 4051—d

Kiadók
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos ucca 7. szám. 4294—c

Izr.
urileány családias ellátást 
nyerhet úri családnál Buda­
pesten iskolai évre, vagy ál­
landó tartózkodásra. Bőveb­
ben Bródyné, Teleki ucca 3 

4075—b

Épülő
postapalota mellett Hatvan 
ucca 11. két üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4024—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Özv. urinő
elfogad külön szobába teljes 
ellátásra 2—3 középiskolai 
tanulóleányt. Zongora hasz­
nálat. Eötvös ucca 3 sz.

4397—d

Egy
jó munkás úri és nőfodrász- 
segédet keres özv. Fekete 
Andrásné, Nyíregyháza. — 
Nyirviz-palota. 4318—b

Egy
jó_ munkás kötélgyártó se­
géd azonnal felvétetik. — 
Arany József kötélgyártó­
mester, Balmazújváros. 

_____ 4288—c
Tanulólányok

fölvétetnek. Női divatszalon 
Széchenyi 7., emelet. 4069b

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

Vendéglő,
jó forgalmú, jogfolytonos­
sággal a város központjában 
meglepő olcsó árban sürgő­
sen, családi okok miatt el­
adó. Felvilágosítást ad Ti­
szai szabó a déli órákban. 
Batthyány u. 13. 4210—d

Romániából
kiüldözött posta segédtiszt 
állást keres szerény fizetés­
sel, irodai munkában, posta 
távirda ügyekben jártas, 
gyakorlott gépiró. Levelek 
a kiadóba kéretnek „Mene­
kült postás” cim alatt 

. Vr* 4414—c

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7. 1199-d

Farkaskutya
kölyköt, fajtisztát, 2—3 hó­
napost, kant vennék. Cim a 
kiadóban. 4289—b

Prices-nyerget
keresek megvételre, kifogás­
talan, könnyű és rendes 
nagyságban. Cim a kiadó­
ban. 4243—b

Vendéglő
italmérési joggal azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály ucca 
67. Értekezni: Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
nél, Hunyadi ucca 2. Tele­
fon: 17-49. szám. 4076—d

Jómeneteíü
korcsma üzlet azonnal át­
adó. Értekezni lehet: 
Reichmann Vilmos szeszke­
reskedésében, Széchenyi uc­
ca 22. 4068—c

F odrászteremnek
igen alkalmas üzlethelyiség 
forgalmas helyen szeptem­
ber 1-re kiadó. Viz, gfáz, 
villany bevezetve. Kossuth 
ucca 36. 24—c

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443—c

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező mindenes sza­
kácsnő felvétetik. Jelentkez­
ni Piac ucca 70., ügyvédi 
iroda. 8—d

Gyakorlott
varrólány és tanulólányok 
fölvétetnek. Nőidivatszalon, 
Széchenyi u. 7. emeleten.

4—b
Urileányt

teljes ellátással, fizetéssel 
keresek, kire két és három 
éves gyermekem rábízhat­
nám. Balajthy, Busi ucca 
16. Telefon 906. 4426-b

Ügyes leány
fölvétetik a Margit-fürdő 
gőzmosodába. 18—d

J^bb
mindenes leány, ki főzni is 
túl, augusztus 15-re felvé­
tetik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4416—c

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol- 
dalu” jelige alatt. 2432—d

Házvezetőnőnek
ajánlkozik jobb nő, vidékre, 
kisebb háztartásba. Jól főz, 
szépen kézimunkái, gazda­
sághoz ért. Nyugalmas csa­
ládi otthonra vágyik. Cim a 
kiadóhivatalban. 4412 a

Perfekt
német, jól zongorázó, éves 
működési bizonyítványokkal 
bíró 46 éves izr. vallásu, a 
háztartásban segédkező, ha­
vi 40 pengőért teljes ellátás 
és az útiköltség beküldésé­
vel ajánlkozik tanítónői, ne­
velőnői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX.. 
Bokréta ucca 20. szám, 11. 
ajtó.

Keresek
használt 63 cm. vízvezetéki 
mosdót. Sándor József, Jó­
kai ucca 1-b. 5030—d

Régi
pénzeket, érmeket veszek. 
Kémery, Böszörményi ut 
22.______________ 4401— b

Fuvaros
szekeret, jó karban levőt, 
erőset és egy pár lószerszá­
mot megvételre keresek. — 
Révész cipőüzlet városi bér­
ház . 21—a

Eladó
villatelek Sestakertben, Po- 
roszlay utón, legszebb he­
lyen, villatelkek előnyös fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 4303—d

Tanyásföldet
30—40 katasztrális holdat, 
megvételre keresünk, lehe­
tőleg a városhoz közel fekvő 
tanyára kérünk ajánlatot az 
ár megjelölésével. Varga 
Pál nőegyleti főtitkár, ref. 
Kollégium. 4378—b

Ondódon
negyven hold tanyás föld 
törlesztéses kölcsönnel el­
adó. Ingatlan iroda, Kút u. 
102. 4424—a

Elcserélném
Salétrom ucca 18., vagy Er­
zsébet ucca 12. sz. házamat 
kerti házzal vagy földért. 
Értékezni Salétrom u. 18.

4422-a

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Eladó
egy taxinak alkalmas, hasz­
nált kis 4 üléses Mág-sze- 
mélyautomobil, kedvező fi­
zetési feltételek mellett. Lá- 
bassy gépgyár, Törökszent- 
miklós. 4314—c

Hajdubagoson
főtéren, városházával 

szemben eladó ház, nagy 
udvarral és mellékhelyisé­
gekkel. Értekezni: Simon 
József, Hajdubagos, 280. 
szám. 4419—a

Személyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
nengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

olcsó cipőt akar, úgy okvet 
len keresse meg Berkovitj 
cipőüzemet, Péterfia u. 37

 3081—b
Aautogarage,

mely télen jó meleg, pjncé 
vei együtt kiadó. Esetlen 
kocsiszínnek is alkalmas _! 
Van 2 lóra val óistálló is 
szintén kiadó. Kassai ut 13’ 

!<* ■________ 26—<■

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Villatelek
Jerikó ucca 18. számú, el­
adó. Értekezni lehet tulaj­
donossal, Böszörményi ut 
49. szám alatt. 20—a

Bellegelőn
száztíz hold búzatermő ta­
nyával eladó. Ingatlaniroda, 
Kút u. 102. 4425—a

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel, mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy 
tükörrel, éjjeli szekrény és 
egy matracos összecsukható 
vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Weisznál, Piac u. 63., ud­
varban. 3014—d

Régi jó hírnevű
ma is jó forgalmú hentes­
üzlethez társat keresek. ... 
Biztos megélhetés biztosit, 
va. Cim a kiadóban. 28-b

Elvállalok "
hímzést, azsurozást, mo. 
nogrammozást 16 fillértől 
Bartha Erzsiké, Vígkedvű 
Mihály ucca 21. 4413—a

Szemüvegek
készítője, orvosi receptre is 
Nagy Kálmán látszerész’ 
Piac ucca 73. Pauló vésnök’ 
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903-c

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagongyárral szem­
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá­
ban, Ferenc József ut 73.

3901—d
Eladó villatelkek.

A Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Csendőröknek,
vasutasoknak alkalmas 300 
négyszögöl házhely bekerít­
ve, fajszőlő és gyümölcsfák­
kal beültetve, óriási termés­
sel eladó. Kossuth 59.

4222—b

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Két
stelázsi és két púid 110.— 
pengőért eladó. Csapó u. 
17. Guttmann. 14—a

Kaptafák,
suszter székek, banklik el­
adók Fischer Menyhértnél, 
Hatvan u. 1. 19—d

Jó megjelenésű 
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbízható, szé­
leskörű ismeretséggel bíró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens" je­
lige alatt. 2431—d

Megvételre
keres egy 3 szobás, fürdő­
szobás lakóházat lehetőleg 
adómentest dr. Kiss Rezső 
ügyvéd, Kiskunfélegyháza, 
Petőfi ucca 13. 4294—b

Füszerüzlet
berendezés olcsón eladó. — 
Pozsonyi u. 14. 16—a

Egy
alig használt uj hímző- és 
varrógép eladó. Létai ut 22. 
szám alatt, vagongyár mel­
lett. 4351—b

Egy
jókarban levő üzemképes, 
használt motorkerékpár el­
adó. Szent Anna 58. 4407-c

Eladó
magy. áll. 8-as cséplőgép 
teljes felszereléssel és külön 
20-as, vagy 30-as Cornick- 
traktor teljes felszereléssel. 
Megtekinthető: Furtán, Pe­
res-puszta. 4411—d

Zamatos
bor 64, 5 liter vételnél 60, 
10 liter vételnél 56. Othello 
vörös 80, 5 liter vételnél 72. 
Glück, Magoss György tér 
9- 3076—b

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 - d
Gyönyörű

masszív fa hálószoba, kony­
ha bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d

Olcsón
eladó nagy transparens ki­
dugó tábla, modern falika­
rok, 3 HP benzinmotor. 
Műszaki Társaság, Hunya­
di ucca 17. Telefon 4-45.

5003-c

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bund! u. 15. 2241-d

8—10 ezer
pengő értékű, tehermentes, 
jövedelmező házamat olyan 
biztos jövedelmű, rendezett 
anyagi viszonyok közt levő 
egyénre Íratnám, ki egy 
hetven éves házaspár lét- 
fentartását havi 120 pengő­
vel biztosítaná. Schwarz Er­
nő, Bercsényi ucca 35. 

j________________ 5043—d
I CEMENTLAPOK, ” 
betoncsövek, - - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Elveszett
Adlersflügel 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

Férfi,
női és gyermek fehérnemű- 
varrást, hímzést, javítást, 
gépendlit szakértelemmel, 
olcsón készít Sas u. 2. üzlet, 

4062—d

Eladó
irodának esetleg verandának 
üvegfalak. József kir, her­
ceg u. 63. 5048—c

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1263—d

Eladó szőlő
Vámospércsen, közvetlen a 

| falu alatt, vasúthoz öt perc, 
I 20 katasztrális hold, télen- 
I nyáron lakható villával, vin- 
I cellér lakás, borház, idei I terméssel, teljes felszere- 
I léssel eladó. Értekezni le- 
i bet József kir. herceg ucca 

52. sz. 17—d

Kátránypapir
1 vég 4.20 5 pengőig. El­
szigetelő 1 vég 5.25—6 
pengőig kapható Miklós uc­
ca 13. 1256—d

Ruhaszekrények
és különféle bútorok olcsón 
eladók. Arany János u. 21.

4075—d

Eladó
1 csavargép, 1 méter átmé- 
retü vörös rézüst, 1 benzi­
nes asztal. Wesselényi ucca 
87-a. 4332—b

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem at. 
Tisztelettel Kun József.

2379—d

A siketnémák
i intézete számára az 1930— 
31-ik tanév folyamán szük- 

j séges hús, kenyér, tej szál- 
' litására ajánlat adható be az 
intézet igazgatóságához.

5040—c

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz­
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

malcm H ériül na Sándor irodalmi és nyomdai réiTFénrtíriaiág könyvnyomdájában, Dr-hr

Fűzfői
, Balaton szállóban napi pen­
zió 5 pengőért kapható.

4075—d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34, 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

5032—c

LAKAST 
keresek, 4 5 szobást belte 
rületen. Cim Hegedűs, Krol 
utóda, Degenfeldtér 10.

Tiac ucca 49 «iám


